

# HOJA del LUNES

Editada por la Casa Provincial de Caridad Barcelona, 5 de junio de 1950 Red. y Admón.: Montalegre, 5. Tel. 21-45-27

## ELECCIONES EN BELGICA

### Hasta hoy no se conocerá el resultado total de la jornada

La tónica de los escrutinios es que los Partidos católico y socialista han ganado votos a costa de los liberales y comunistas

Bruselas, 4. — A primeras horas de esta mañana ha comenzado la votación en los colegios electorales de toda Bélgica, entregándoseles a los electores tres candidaturas: una blanca, para la Cámara Baja; otra roja, para el Senado, y una verde, para las elecciones provinciales.

Intervienen cuatro partidos principales: el socialcristiano, socialistas, liberales y comunistas. Los dos primeros, que son los más fuertes de Bélgica, han realizado su campaña electoral a base del regreso del rey Leopoldo; los liberales luchan contra los grandes impuestos, y los comunistas se han mantenido en su conocida campaña pro paz.

Los colegios electorales se cerrarán a las dos de la tarde, y se esperan los primeros resultados, aunque fragmentarios, para las seis, y los resultados finales serán conocidos mañana por la mañana.

Dado que la votación es obligatoria en Bélgica, pudiendo los que no votan ser multados, prevén los observadores que vote el 90 por 100 de los electores inscritos en el censo. Los 500.000 belgas que viven fuera del país tendrán que justificar las causas por las que no fueron a votar a su patria. — Efe.

#### Resultados en Lieja

Bruselas, 4. — A Lieja, provincia de habla francesa y antileopoldista, corresponden los primeros resultados que se conocen de las elecciones en general. Estos son: Socialistas, 7.763 votos. Católicos, 6.403. Liberales, 2.942. Comunistas, 1.497. — Efe.

#### Más resultados

Bruselas, 4. — En la provincia antileopoldista de Ha Naut, los primeros resultados son favorables a los socialistas, según las noticias que se reciben en Bruselas. En la ciudad de Lessines, los resultados son: Socialistas, 6.217 votos; Católicos, 3.566; Liberales, 2.611; y Comunistas 1.457. — Efe.

#### Gran derroche de propaganda

Bruselas, 4. — En muchos puntos de Bruselas, los electores han llegado a las puertas de los colegios en medio de un mar de octavillas, lanzadas desde primeras horas de la mañana desde camiones y automóviles. Otra forma de propaganda electoral utilizada esta mañana ha sido la de carteles ambulantes, llevados a espaldas y hombros. El jefe de la Secretaría brucelese del Rey Leopoldo III, profesor Jacques Pirenne, ha declarado a la Agencia Reuter que, desde el momento en que empiecen a conocerse los resultados de la jornada, estará dicha oficina en comunicación telefónica constante con la residencia del rey, Preguy, a orillas del Lago de Ginebra, y que en cuanto se sepa el resultado final, en la mañana del lunes, él se trasladará junto al soberano. — Efe.

#### Triunfo católico en el distrito de Amberes

Bruselas, 4. — En el distrito de Amberes (región flamenga, proleopoldista) los católicos iban en cabeza a las once y cuarto de la noche (hora española). Los resultados parciales conocidos a dicha hora eran los siguientes:

Católicos, 15.899 votos (68'93 por 100); socialistas, 6.171 votos (26'29 por 100); liberales, 716 (3'39 por 100); comunistas, 227 (0'98 por 100). En las elecciones generales de junio de 1949, los católicos obtuvieron, en este distrito, el 62'71 por 100 de los votos emitidos; los socialistas, el 25'77; los liberales, el 7'21 por 100, y los comunistas, el 1'45 por 100.

Tanto los católicos, partidarios del retorno del Rey Leopoldo III, como los socialistas, contrarios a él, han ganado votos a costa de los vacilantes liberales y de los comunistas. — Efe.

#### Jornada pacífica

Bruselas, 4. — A las dos de la tarde se cerraron los colegios electorales en todo el país, sin que se tenga noticia de haberse registrado incidente alguno. Las urnas fueron llevadas inmediatamente a los locales designados para realizar el escrutinio, al que seguidamente se dió comienzo. —

#### Más escrutinios

Bruselas, 4. (23.30 horas.) — Cuando va efectuado el escrutinio de los primeros 110.700 votos, los resultados de las elecciones generales son los siguientes: Católicos,

69.376 votos (56'84 por 100); socialistas, 27.430 (23'08 por 100); liberales, 10.449 (8'83 por 100); comunistas, 3.360 (2'84 por 100); liberales socialistas, 7.623 (6'41 por 100). A esta hora no se puede hacer pronóstico alguno. Si los católicos obtienen en todo el país las mismas ganancias que las de Duffel, distrito de Amberes, en comparación con las elecciones de junio de 1949, es seguro que obtendrán dos puestos más en la Cámara de Diputados, con lo que podrán asegurar el retorno del rey Leopoldo. Los socialistas aseguran por su parte que han obtenido ganancias considerables en todas las provincias de habla francesa. En Bruselas se han recibido de éstas pocos resultados parciales.

En general, la tónica de los escrutinios es que los partidos más importantes, el católico y el socialista, han ganado votos a costa de los liberales y los comunistas, tal como se registró en algunos resultados parciales. — Efe.

#### Derrota aplastante de los comunistas

Bruselas, 4. — Los primeros resultados de las elecciones señalan una derrota aplastante de los comunistas, que tienden a perder del 50 al 40 por 100 de la fuerza que tuvieron el año pasado. Si estos resultados se confirman oficialmente, puede que suponga el final del Partido Comunista como fuerza política en Bélgica. La derrota seguirá, entonces, a la sufrida el año pasado, cuando los comunistas perdieron 11 de los 23 escaños que tenían en la Cámara y el 50 por 100 de sus votos. La primera tendencia ya se ha confirmado en Flandes occidental,

## La disputa franco-británica sobre el plan Schuman

Mientras el Gobierno de París hace los máximos esfuerzos para restablecer las relaciones amistosas con Inglaterra, en Londres se pide la substitución de Bevin

Paris, 4. — El Gobierno francés se dispone a desplegar el máximo esfuerzo para restablecer las relaciones amistosas con Inglaterra, después de la disputa sobre el plan Schuman, dice la Agencia United Press. El jefe del Gobierno y el Ministro de Asuntos Exteriores han ordenado a sus colaboradores que eviten toda nueva polémica acerca de la negativa de Gran Bretaña a sumarse a Francia y sus cinco vecinos occidentales en el plan de unión de sus industrias hullaeridúrgicas. Discretamente se ha pedido a los directores de los periódicos franceses que eviten en sus editoriales cuanto pudiera tener carácter antibritánico.

En el Quai d'Orsay se ha decidido no contestar al comunicado del Foreign Office del sábado, en que se proponía una conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores del Oeste de Europa para tratar del plan Schuman, antes de comenzar las conversaciones de las seis potencias — Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Alemania occidental y Sarre —, que están convocadas para el día 15.

«Francia da por terminada la disputa con Inglaterra, disputa que lamenta profundamente — se dice en los círculos gubernamentales —, y sólo le queda dejar abierta la puerta para que, como se cree y espera, se le una más adelante. Entretanto, su preocupación actual es, aparte de hacer que el plan de unión de las industrias pesadas sea una realidad lo antes posible, reanudar sus estrechas relaciones con los británicos.» — Efe.

#### Un periódico conservador pide la substitución de Bevin

Londres, 4. — El periódico conservador Sunday Times, dice hoy que el Ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, debería ser substituido por un hombre más joven y más enérgico. Se lamenta el periódico citado de los «desgraciados resultados de las conversaciones anglofrancesas sobre el plan Schuman». Luego añade: «La discusión

en el distrito electoral de Ypres, zona fuertemente católica y en la que más rápidamente se efectúa el escrutinio. En este distrito, los católicos han obtenido 18.890 votos de los 29.585 escrutados, es decir, que han aumentado su porcentaje del 57'70 por 100, en junio de 1949, al 63'80 por 100. Los socialistas han obtenido 5.431, con un porcentaje del 16'70, en comparación con el de 14'90 del año pasado. Los liberales tienen un total de 5.902 votos, o sea, un 19'90 por 100, en comparación con el 22'50 por 100 de 1949, y los comunistas 361 votos, o sea, el 1'20 por 100, en comparación con el 3'20 anterior. — Efe.

#### Escrutinio favorable a los católicos

Bruselas, 4. — El escrutinio de los primeros 250.100 votos, da los siguientes resultados, no oficiales: Católicos, 54'98 por 100. Socialistas, 25'68 por 100. Liberales, 11'06 por 100. Comunistas, 3'65 por 100. Liberales socialistas, 4'62 por 100. — Efe.

#### «EL REY REGRESARA EL 1.º DE JULIO»

Bruselas, 4. — El dirigente católico Albert de Vleshower, Ministro del Interior y uno de los más ardientes defensores del retorno al trono del Rey Leopoldo, declaró a los periodistas, poco después de las doce de la noche:

«La mayoría absoluta de los católicos en la Cámara está asegurada. El nuevo Parlamento será convocado para el día 20. Con tono enérgico, añadió: «El Rey regresará a Bélgica el 1.º de julio.» — Efe.

sobre el plan Schuman es demasiado típica para que se la considere aisladamente. El Gobierno no ha querido comprometerse anticipadamente en un proyecto que, si fuera llevado a la práctica equivocadamente, podría hacernos mucho daño, pero el resultado actual se podría haber evitado si nuestra diplomacia hubiera actuado más adecuadamente en la situación.»

Sin embargo, la mayor parte de la prensa dominical apoya al Gobierno por haberse negado a comprometerse en el plan Schuman. — Efe.

#### Ernest Bevin, operado

Londres, 4. — El Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, que fue operado ayer de una fistula, ha pasado la noche tranquilo, y según el boletín médico de hoy, el proceso postoperatorio sigue su marcha normal. — Efe.

## Los Directores del Instituto Internacional del Ahorro, en Zaragoza

Zaragoza, 4. — Procedentes de Madrid, y acompañados del Presidente de la Confederación de Cajas de Ahorro de España y Director de la de Zaragoza señor Sinues, llegaron el Presidente, Director y Subdirector del Instituto Internacional del Ahorro, señores Andrés de Gutoneere, Martín Verrin y Guy y Spadey, respectivamente, quienes visitaron detenidamente las instituciones sociales y económicas de la Caja de Ahorros y los monumentos artísticos de Zaragoza.

Por la tarde estuvieron en la Caja de Economía Rural, de Nuestra Señora de Cogullada, donde recorrieron todas las instalaciones agropecuarias de este centro, en compañía del Capitán general, Gobernador militar, Alcalde de esta ciudad, Presidente de la Diputación y otras personalidades especialmente invitadas.

El Presidente del Instituto Internacional del Ahorro se muestra muy satisfecho de su visita a España y agradeció las atenciones que en todas partes les han sido dispensadas.

Los visitantes han continuado viaje a Holanda y Bélgica. — Cifra.

## El nuevo Obispo de Ciudad Rodrigo entra en su diócesis

Ciudad Rodrigo, 4. — Esta tarde ha hecho su entrada triunfal en la Diócesis el nuevo Obispo de Ciudad Rodrigo, doctor don Juan Enciso y Viana, que hasta ahora era Consiliario nacional de la Rama de Mujeres de Acción Católica.

La comitiva partió de Salamanca a las cinco de la tarde, y acompañaban al Prelado el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación y Gestores en pleno; el Gobernador militar; Delegado provincial de Sindicatos; Alcalde de Ciudad Rodrigo; Gobernador eclesiástico de Ciudad Rodrigo y otras personalidades. También le acompañaban el Presidente de la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos, don Fernando Martín Sánchez, que fue padrino en el acto de consagración en San Francisco el Grande; Presidente y Consejo Nacional en pleno de las mujeres de Acción Católica; Gobernador civil y Presidente de la Diputación de Alava; Alcalde de La Guardia, pueblo natal del Prelado, y otras personalidades de Madrid y Salamanca. En todos los pueblos del trayecto el Prelado recibió entusiastas demostraciones de cariño, habiéndose levantado arcos de triunfo en la residencia provincial de ancianos de Ciudad Rodrigo. El doctor Enciso y Viana se revistió de pontifical para efectuar su entrada en la capital de la Diócesis. Durante el trayecto se repitieron las aclamaciones y vitores en numerosos lugares se habían levantado arcos triunfales.

En la catedral se entonó un solemne Tédum, y el Prelado pronunció una salutación a sus diocesanos, que terminó con la bendición al pueblo. Seguidamente, en el Palacio episcopal se celebró una recepción. —

## Gobierno de transición en Siria

Damasco, 4. — Nazem el Kudsi, Ministro que fué de Siria en Washington, anuncia que ha formado un Gobierno de transición de tendencia populista, y del que cinco miembros no desempeñaron nunca funciones ministeriales, cuya misión primordial será la aprobación de la nueva Constitución y el despacho de los asuntos políticos y administrativos pendientes y que mayor urgencia presentan. — Efe.

## EN TETUÁN DE LAS VICTORIAS La esposa del Caudillo asiste a la inauguración de la capilla de unas escuelas católicas

Esta mañana, la esposa de S. E. el Jefe del Estado ha asistido a la inauguración de la capilla del nuevo edificio de las escuelas católicas gratuitas de San Estanislao de Kostka, sitas en la calle de Pinos Alta, número 31, en Tetuán de las Victorias.

El paso de la señora de S. E. por la populosa barriada fué acogido con muestras de simpatía por el vecindario.

Con motivo de esta inauguración tomaron la Primera Comunión cuarenta y siete niños pobres de la barriada, comulgaron otros cien más y cerca de un centenar de personas mayores. A continuación se sirvió un desayuno a todos los niños. La esposa del Jefe del Estado visitó seguidamente todas las dependencias del nuevo edificio. — Cifra.

## El Ministro de Educación Nacional, en nombre del Caudillo, inaugura la iglesia-monasterio de San Pedro de Cárdena

El origen de este monasterio, muy unido a la historia de Castilla, se remonta a los primeros tiempos de la Edad Media

Burgos, 4. — Bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, se han celebrado hoy los actos inaugurales de la iglesia-monasterio de San Pedro de Cárdena, recientemente reconstruida.

El Monasterio de San Pedro de Cárdena está situado en las inmediaciones de la ciudad y su origen se remonta a los primeros tiempos de la Edad Media, guardando íntima relación con el nacimiento de Castilla, y de modo especial con la figura del Cid Campeador, cuyos restos, como los de su esposa, reposaron allí hasta ser trasladados, en 1921, a la Catedral de Burgos; fué reedificado en 1447, erigiéndose sobre la antigua iglesia románica otra de tipo gótico, que ha sido ahora reconstruido por el Patronato Artístico Nacional.

En todas las crónicas se menciona el preponderante papel que este Monasterio jugó durante la invasión de la morisma, siendo refugio de millares de personas que huían de la miseria. Es particularmente digna de mencionar la matanza de 200 monjes benedictinos por los moros, que saquearon el convento, cuya memoria se venera todavía hoy en Castilla.

En este monasterio fué donde el Cid Campeador dejó a su esposa e hijas durante sus guerras, y en él fueron enterrados sus restos, en unión de los de su familia, por deseo expreso del mismo.

Trao innumerables vicisitudes, el monasterio fué abandonado, hasta que en 1942 fué ocupado de nuevo por la Orden cisterciense, que comenzó las obras de restauración con la ayuda del Estado. Hoy, la comunidad la componen cuarenta religiosos, y es Abad de la misma el Padre Fray María Jesús Alvarez. Los actos dieron comienzo a las siete de la mañana con una Misa de la comunidad, que fué oficiada por el P. Visitador de la Orden, don Buenaventura Ramos, Abad del Monasterio de San Isidro de Dueñas.

Desde las primeras horas de la mañana gran cantidad de personas de la capital y pueblos de la comarca se dirigieron a las inmediaciones del monasterio, que a mediodía presentaba un magnífico aspecto.

#### Llegada del Ministro

Poco después de las once de la mañana llegó al monasterio el Ministro de Educación Nacional, donde era esperado por el Abad, Ayuntamiento de Burgos, Diputación Provincial en corporación y bajo mazas, Capitán general, Gobernador civil y todas las autoridades, así como los Alcaldes de los pueblos comarcales y los Abades de los monasterios de Santo Domingo de Silos, Vía Dei y Dueñas, y el Prior del Monasterio de Oliva. Entre las numerosas personalidades allí presentes se encontraban el Presidente de la Real Academia de la Lengua, don Ramón Menéndez Pidal, acompañado del académico don Manuel Gómez Moreno.

Inmediatamente después, el Ministro y las autoridades penetraron en el templo, celebrándose en primer lugar una Tercia y después una solemne Misa de Pontifical, que fué oficiada por el Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero. El señor Ibáñez Martín ocupó un sitio preferente, colocándose al lado de los Evangelios y la Epístola, el Ayuntamiento y los Abades. La nave central se hallaba totalmente llena de público, que no teniendo cabida en el templo, se extendía por la explanada exterior.

Terminada la misa el Arzobispo de Burgos ofició un Tédum, en acción de gracias, y a continuación, el Ministro y demás personalidades salieron a la gran explanada que se extiende ante la

Iglesia, y seguidamente se celebró la inauguración de un hito erigido a la memoria del Cid, que forma parte del conjunto de monumentos que, por acuerdo de la Junta del Milenario de Castilla, se están levantando en los lugares que marcan las rutas del héroe castellano en sus conquistas guerreras. Más tarde, en el refectorio del monasterio se celebró un almuerzo, ofrecido por la comunidad al señor Ibáñez Martín, autoridades y demás personalidades.

#### Solemnes vísperas pontificales

A las cinco de la tarde se celebraron solemnes vísperas pontificales, oficiadas por el Prior del monasterio, seguidas de la bendición con el Santísimo. Después, en la cripta de los mártires se celebró el ofrecimiento de la primera lámpara volitiva que ha sido ofrecida por la juventud masculina de Acción Católica, de Burgos, a los santos mártires de Cárdena. La ceremonia concluyó con un réquiem, y entonándose por la muchedumbre el himno a los santos mártires.

Más tarde, el Ministro y demás autoridades se dirigieron a la biblioteca del Cid en el monasterio, que fué bendecida e inaugurada. En la ceremonia actuó el Padre Dom Cruz, Abad del Monasterio de Santa María del Desierto, de Francia, pronunciando a continuación el Superior de la comunidad, Fray María Bernardo Michelena, una interesante conferencia sobre el tema «El Cid y Cárdena».

A las siete y media de la tarde, con una solemne Salva, cantada por el coro de la comunidad, dieron fin los actos, y el Ministro de Educación Nacional emprendió su viaje de regreso a Madrid. — Cifra.

## Peregrinación colectiva mecanizada

Ciudad del Vaticano, 4.—Hoy se han concentrado, en la plaza de San Pedro, 5.000 motoristas sobre sus máquinas; primera peregrinación colectiva mecanizada en este año jubilar. Entre los motoristas de toda Italia figuran hombres, mujeres y niños, incluso uno de seis años de edad, llamado Rafael Beduno. Al aparecer el Padre Santo en el balcón central, todos los concentrados hicieron sonar sus bocinas y luego se arrodillaron, para recibir la bendición papal. — Efe.

## Los crímenes contra la ley internacional

Lake Success, 4. — Eminentes juristas de la Comisión de Derecho Internacional de las Naciones Unidas estudiarán, en la semana entrante, la cuestión de si debe o no crearse un tribunal especial de lo criminal para entender de los crímenes contra la ley internacional, tribunal que tendría su código propio de infracciones contra la paz y la seguridad de la Humanidad y facultades para procesar a cualquiera, aunque las leyes de su propio país no castigasen las infracciones del código de referencia.

El presente número de HOJA DEL LUNES se vende a 55 céntimos. La cantidad que excede al precio habitual se destinará, por orden superior, a la Institución San Isidro, para huérfanos de periodistas.

**Pida...**

**DENTICLOR**  
ANTICARIES

DENTICLOR

# TOKIO Elecciones para la Cámara de Consejeros nipona

Tokio, 4. (Servicio especial de Crónicas de la Agencia Efe, para HOJA DEL LUNES.) — Las elecciones que se celebrarán hoy, domingo, para designar 125 de los 250 asientos de la Cámara de Consejeros — la Alta Cámara del Parlamento japonés — puede decidir el destino del actual Gobierno Liberal nipón, dirigido por el Primer Ministro, de setenta y dos años, Shigeru Yoshirada.

Para asegurarse una mayoría suficiente en la Cámara Alta, el Partido Liberal, formado por una fusión reciente del Partido Liberal Democrático Conservador y el Partido Democrático, debe obtener, por lo menos, noventa de los puestos en disputa. En la Cámara de Representantes, el partido, con 286 de los 466 escaños, tiene una holgada mayoría. Pero aun así, no tiene ni los dos tercios de la Cámara que son precisos, de acuerdo con la Constitución, para sacar adelante las leyes que han sido rechazadas por la Cámara de Consejeros.

La oposición al Gobierno se incrementó en los últimos meses en el seno de la Cámara Alta, donde el Partido Liberal dependía, en gran parte, del apoyo del veleidoso Partido Ryokufukai, cuyo nombre, traducido, significa «brisas verdes». Este nombre se debe al hecho de que fué creado en mayo, el mes de la brisa en el Japón.

Como resultado de esta oposición, varias importantes leyes fueron rechazadas. Justamente antes de que el Parlamento levantara sus sesiones el día 2 de

mayo, la Cámara de Consejeros rechazó abiertamente una ley que disponía la revisión de los impuestos locales. Esta ley había sido apadrinada por el Cuartel General de McArthur.

La primera elección para la Cámara de Consejeros, que reemplazó a la feudal Cámara de los Pares, se celebró en abril de 1947. La Cámara tiene 250 miembros, elegidos por un término de seis años y reemplazable por mitad cada tres. Para comenzar este ciclo de rotación, se dispuso, en las elecciones de 1949, que los 125 candidatos que obtuvieran mayor número de votos serían elegidos por seis años. Los restantes obtenían solamente un mandato trienal. Estos son los que ahora han cesado y para los cuales se van a elegir los sustitutos.

Hay, en la Cámara de los Consejeros, cien escaños de categoría nacional y 150 de carácter local. En las elecciones de hoy se votarán 50 de los primeros y 75 de los segundos.

En las circunscripciones nacionales, los partidos conservadores (liberales y demócratas) presentan 92 candidatos; el Partido Ryokufukai, 40; los socialistas, 32; los comunistas, 12; el Partido Laborista Campesino, 2; otros partidos, 17, y los independientes, 16. En las circunscripciones locales se presentan 91 candidatos conservadores, 17 del Ryokufukai, 43 socialistas, 38 comunistas, 7 laboristas campesinos, 16 de otros partidos y 40 independientes.

## Se espera que los comunistas sufran una derrota

Tokio, 4. — El pueblo japonés ha comenzado a votar esta mañana en las elecciones parlamentarias, que son consideradas de gran importancia, por presentar una lucha decisiva entre el partido comunista, cada día más desafiante, y la política anticomunista del General Mac Arthur.

el caso en su propaganda electoral de última hora. — Efe.

### Primeros resultados

Tokio, 4. — Los primeros y muy fragmentarios resultados que se tienen de la jornada electoral del domingo, correspondientes a zonas rurales, dan el triunfo al Gobierno y, detrás, a los socialdemócratas, seguidos a gran distancia por los comunistas. Los resultados de las grandes ciudades, no se conocerán hasta la tarde del lunes. — Efe.

**ACONTECIMIENTO EDITORIAL «DON QUIJOTE DE LA MANCHA»**  
Ilustrado totalmente en colores De venta en librerías  
Editorial ARCHIVO DE ARTE, S. L. BARCELONA  
Balmes, 240

## Hiro Hito no será juzgado como criminal de guerra

Las potencias occidentales rechazarán de pleno la nueva demanda rusa contra el Emperador y cuatro Generales

Londres, 4. — La nueva demanda rusa para que se juzgue al Emperador Hiro Hito y a cuatro generales japoneses, como criminales de guerra, será rechazada de pleno por las potencias occidentales, según se declara en los medios oficiales británicos.

La demanda soviética es considerada como propaganda conducente a recordar a los chinos la pretensión rusa de que la Unión Soviética juega un papel decisivo en el Lejano Oriente, y al mismo tiempo constituye una sugerencia de que las potencias occidentales están «cooperando» con los «criminales de

## DELEGACIÓN PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CONCURSO PARA LA VENTA DEL PAPEL INSERVIBLE PROCEDENTE DE LAS COLECCIONES DE CUPONES DE RACIONAMIENTO DE CICLOS SEMESTRALES CADUCADOS

### ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, se organiza el presente Concurso, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.ª Se pone en venta el papel inservible procedente de las colecciones de cupones de racionamiento caducados e inservibles para tal uso.
- 2.ª Los concursantes deberán formular pliego de condiciones, indicando el precio que ofrecen a estos Servicios por kilo del papel citado.
- 3.ª El plazo para presentar las proposiciones, debidamente firmadas, comenzará a partir de la publicación del presente anuncio y finalizará el día 1.º de julio.
- 4.ª En la primera quincena de dicho mes, y en la fecha que se anunciará con antelación conveniente, se procederá a la apertura de los pliegos presentados, elevando a la Comisaría General las tres propuestas más ventajosas, a fin de resolución por la Superioridad del presente Concurso.
- 5.ª Una vez hecha la adjudicación, el adjudicatario, de acuerdo con los Servicios Provinciales, procederá al pesaje del papel y efectuará su retirada previo su pago, que realizará ingresando en la cuenta corriente de esta Delegación, en la Sucursal del Banco de España, el importe a que ascienda el valor del papel a recibir.
- 6.ª Las entregas de papel (ya se retire de una vez la totalidad, o fraccionadamente), y, por tanto, su previo pago, deberán quedar terminadas en el plazo máximo de un trimestre, a partir de la adjudicación.
- 7.ª Los gastos del presente Concurso serán a cargo del adjudicatario.
- 8.ª Las muestras del papel en venta, así como cualquier aclaración sobre las presentes bases, podrán obtenerse en la Secretaría Provincial.

Barcelona, 3 de junio de 1950. — El Gobernador civil, EDUARDO BAEZA ALEGRIA.

# INFORMACION DE HISPANOAMERICA Acto en honor del Jefe de Estado argentino

## «Recibí una soberanía sojuzgada — dijo el General Perón —, y hoy devuelvo a mi pueblo una nación políticamente soberana»

Buenos Aires, 4. — Unos dos mil quinientos jefes y oficiales del ejército argentino, reunidos en el patio de honor del Colegio militar, han celebrado un acto en honor del Jefe del Estado, general Perón, con motivo del ascenso de éste a general de División.

El general Perón pronunció ante los reunidos un discurso en el que, entre otras cosas, dijo que la Argentina puede sentirse orgullosa de sus profesionales que forman en las filas de su ejército nacional. Destacó que el objetivo máximo que puede presentarse en la vida de un soldado es el bien y la felicidad del pueblo, y la grandeza de la nación en el futuro. «A ese objetivo — dijo Perón — no he escatimado esfuerzos en mi vida de soldado, ni el menor sacrificio ni el menor desvelo.» Agregó: «Recibí una nación injusta que había sumergido su valor más sagrado: su pueblo. Recibí una colonia y no una nación libre, es decir, recibí una soberanía sojuzgada. Hoy devuelvo a los argentinos una nación socialmente justa, económicamente libre y políticamente soberana.»

Terminó su discurso el general Perón, agradeciendo la demostración de sus compañeros de armas y dijo: «Como cumplí con mi deber durante cuarenta años, lo seguiré cumpliendo hasta el último minuto de mi vida, con la seguridad de que así sirvo a los intereses de este pueblo argentino, que todo lo merece, de esta patria por la cual hemos jurado morir, y por este ejército que, desde los primeros tiempos de la República, es su puntal inmovible.» — Efe.

nor en el Hospital Español, la institución más importante de la colectividad española en la Argentina, que cuenta con 70,000 socios. Después de almorzar con la Directiva de la Institución, recorrió todos los pabellones. Luego se trasladó al Asilo de ancianos, en el barrio de Temperly. El señor Navasqués expresó su admiración por las instalaciones y por su acertada administración. — Efe.

## Misioneros capuchinos a la República Dominicana

Sevilla, 4. — El miércoles, día 7, marchará a Cádiz, para embarcar en el buque «Magallanes», con rumbo a la República Dominicana, un grupo de misioneros de la orden de Capuchinos, que pertenecen a la provincia capuchina de Andalucía. Entre estos misioneros figuran el Superior del convento de Capuchinos de Sevilla, Luis de Aulsebrook, eminente orador sagrado, quien renuncia a su cargo para marchar a América a misiones, y el también Superior del convento de Granada, Padre Rafael del Carpio, quien también renuncia a su cargo para misionar en América. — Cifra.

## Fallecimiento del Arzobispo de Bogotá

Bogotá, 4. — El Gobierno ha declarado el día de hoy duelo nacional por el fallecimiento del Arzobispo de Bogotá, Monseñor Ismael Perdomo, fallecido a los setenta y ocho años de edad, habiendo ejercido este Arzobispado durante veintidós años. Los edificios públicos izarán la bandera a media hasta durante nueve días, haciéndose cargo el Gobierno de los gastos del sepelio. Serán tributados al cadáver de Monseñor Perdomo honores militares. — Efe.

## Agasajo al Embajador de España en Buenos Aires

Buenos Aires, 4. — El Embajador español, señor Navasqués, ha asistido a una comida en su ho-

## GRAVES SENTENCIAS CONTRA DOS ALTOS JEFES MILITARES YUGOSLAVOS

### El informe del fiscal fué el más fuerte ataque contra la U.R.S.S., que ha sido escuchado en Yugoslavia

Viena, 4. — Noticias de Belgrado dicen que el Fiscal en el proceso, por traición y desertión, de dos altos oficiales del Ejército yugoslavo, ha solicitado graves sentencias para estos acusados, después de haber lanzado en su informe el más fuerte ataque contra la Unión Soviética que ha sido escuchado, en público, en Yugoslavia.

tribunal que dicte «las duras sentencias que merecen». — Efe.

## Los acusados son sacados de la sala al grito de «¡Mueran los bandidos!»

Viena, 4. — Ha terminado la vista del proceso contra el General Petrichevic y el Coronel Dapchevic, comunican de Belgrado. El Presidente anunció que el veredicto será pronunciado el martes. El público despidió a los acusados con gritos de «¡Mueran los bandidos!» «¡Mueran los traidores!» — Efe.

## Referéndum en Suiza

### Sobre las facultades financieras del Gobierno

Berna, 4. — Los suizos han votado hoy en un referéndum en que había de decidirse si el Gobierno federal debía conservar las facultades financieras especiales que le fueron conferidas. Por 453,118 sufragios a favor, frente a 266,883, continuará el Gobierno ejerciendo esas facultades. La campaña realizada a favor de la supresión de algunas de ellas y del traslado de otras a los Gobiernos cantonales fué muy intensa, pero no ha logrado, ni con mucho, el apoyo de la mayoría popular. — Efe.

**La gran ilusión de la juventud actual ¡¡APRENDA UD. A PILOTAR!!**  
Escuela del Aéreo Club de Sabadell  
(Debidamente autorizada por la Dirección General de Aviación Civil)  
EN 20 HORAS DE CLASE  
HORARIO COMPATIBLE CON LAS ACTIVIDADES PROFESIONALES DEL ALUMNO  
CLASES ESPECIALES PARA SEÑORITAS

5,200 Ptas. { 1/3 a la inscripción.  
1/3 a las 10 horas de clase.  
1/3 a la entrega del título.

PROFESORADO SELECTO DE LA AVIACION ESPAÑOLA  
MATERIAL DE VUELO CON LA MAXIMA GARANTIA  
SEGUROS MAXIMOS

Para detalles: AEREO CLUB DE SABADELL  
RAMBLA, 28 : Teléf. 26-13 : C., 23-08  
Horas de oficina: De 12 a 13.30 y de 20.30 a 22, todos los días laborables.

Para **MARSELLA y GÉNOVA**  
con la motonave  
**LEME**  
desde Barcelona el viernes, 9 de junio  
**LÍNEAS MARÍTIMAS ITALIANAS**  
«SAEMAR» Agentes generales en España  
Plaza Medinaceli, 4 Tels. 21 31 78 - 21 23 69

*En defensa del hogar*



**POLVOY LIQUIDO CHAS**  
INSECTICIDA DDT PERSISTENTE  
El más moderno y el más eficaz

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM-Ag.ª en Barcelona: Buenaventura Muñoz, 7  
DISTRIBUIDORES: DROGAS SAM, S. A. (Antigua S. A. Monegal)  
PRINGESA, 25 - Tel. 21-46-10. RONDA SAN PABLO, 49 - Tel. 23-42-51 BARCELONA

CON INSECTICIDA **CUCAR-EX** (LIMPIEZA SANITARIA DE COCINAS)  
MÁS EFICAZ **RAT-EX** CONTRA RATAS Y RATONES

Últimos días de la liquidación anual  
**GRIFÉ & ESCODA, S. L.**

Vasos agua, tallados. .... De	7'— ptas. a	3'50 ptas.
Vasos vino, tallados. .... »	6'— » »	3'— »
Cristalerías 62 piezas, pierna alta, talladas. .... »	375'— » »	195'— »
Copas agua, talladas. .... »	7'50 » »	3'75 »
Vajillas 56 piezas, piedra decorada flores. .... »	850'— » »	575'— »

Además de estos artículos: Platos mesa decorados; a 5 ptas. Platos postre decorados, a 4 ptas. Vasos, Copas, Jarros, Botellas, Cubiertos, Cuchillos, Floreros, Figuras, etc.  
RESTOS DE PARTIDAS DE SILLAS, BUTACAS, MESAS, etc., PARA JARDIN Y TERRAZA  
**FERNANDO, 38**



para **VESTIDOS DE VERANO**  
tenemos a su disposición un extraordinario surtido de sedas lisas y estampadas, seleccionadas entre las más destacadas novedades de la presente temporada

Artículos para **VIAJE, CAMPO Y PLAYA**  
Grandioso surtido

ALMACEN **JORRBA**  
Visiten la Gran Terraza (Jardín de los niños)

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

## EL BARCELONA VENCE POR 2 A 1, EN LAS CORTS, AL TORINO

La visita del Torino, equipo al que una lamentable desgracia para el deporte italiano, hace que vaya siempre acompañado en sus actuaciones por las máximas simpatías, congregó en Las Corts un numeroso público, que vio premiada su asistencia en una tarde que, ciertamente, por lo calurosa, poco invitaba a pensarse en los graderíos en un campo de fútbol, con un encuentro de juego interesante, en bastantes ocasiones de calidad aceptable y, en todo momento, emotivo. Porque, exceptuando los minutos iniciales del segundo tiempo, los que se sucedieron hasta el momento del empate, el encuentro pareció un verdadero partido de competición oficial, con un Barcelona deseoso de no dejar escapar en su terreno una sola victoria más y un Torino resurgido que aspiraba a emular el gran juego y la magnífica victoria que en 1947 obtuvieron sus llorados antecesores.

Quizá no gustara tanto el partido como el jugado contra el Toulouse, pero hay que tener en cuenta que ayer, frente al Barcelona, había un equipo de juego más recio, más firme, más similar en todo a nuestra peculiar manera de jugar y que, por consiguiente, contrarrestó más eficazmente la labor del Barcelona — falta, por otra parte, de varios internacionales, aunque en esto también el Torino se vio afectado —, ganando el encuentro en emoción lo que perdió en brillantez.

En el Torino, lo mejor radió en

las zonas cobertoras, en las que Gandolfi tuvo una lucidísima actuación, bien cubierto por tres defensas seguros y de fácil despeje, pero excesivamente duros, sobrepasando en varias ocasiones el límite de lo legal. También los medios volantes actuaron con acierto, tanto en el corte como en el servicio al ataque. Y nada más. Porque aquí terminó el equipo del Torino, sin delantera eficaz que supiese aprovechar la endeblez defensiva de los azulgrana, perdiendo varias ocasiones y obteniendo su único gol gracias a una desgraciada intervención de Curta. Ni la alineación del primer tiempo ni la del segundo dieron eficacia al ataque torinés, y casi todos sus componentes hicieron cuanto pudieron para no batir a Velasco, en especial el extremo izquierdo, que con varios fallos sucesivos hizo sin duda recordar a los numerosos italianos que presenciaron el partido, al internacional Carapellese, concentrado con el equipo que ha de jugar los campeonatos mundiales.

En el Barcelona, también la proximidad de esta máxima competición obligó a numerosos cambios, que resultaron eficaces en el ataque, pero no en las líneas de atrás. En éstas, sólo gracias a Velasco y al fallo del quinteto adversario, permitieron que fuese un solo el gol encajado. Curta, en su reaparición, aun se defendió bastante bien, pero a los lados, Sagrera demostró que ha dado un bajón enorme, y Calo no dio una a derechas. La media, integrada por el novel Segarra y un Martín que pareció ya extrañar este puesto, tras sus últimos partidos de defensa central, comenzó muy indecisa, pero luego se fué afinando, en especial gracias a la brillante actuación de Segarra, al que podemos considerar ya consagrado como gran figura. Y por lo que respecta al ataque, fué ahí donde brilló el mejor jugador barcelonista y el mejor sobre el terreno, el hombre tan combatido que parece que por fin no va a serlo más, tras sus últimas actuaciones, que ayer superó netamente, lo cual es bastante elogio para quien viese la magnífica labor frente al Toulouse: Marcos Aurelio. Incansable, rápido pese a su especial modo de correr, tirando a puerta con intención y fuerza — sólo la desgracia y Gandolfi le impidieron mojar varias veces —, Marcos fué el perfecto conductor de la línea, y si ayer nos convenció más que nunca su labor, fué al tener que luchar contra una defensa que, como ya queda dicho, no fueron precisamente facilidades lo que dieron.

Los otros dos sudamericanos, Jiménez y Nicolau, estuvieron bien, pero sin igualar su labor de siete días atrás, y Canal fué el menos eficaz. Dejamos ex profeso para el final al ariete Aloy, quien siguió en méritos a Marcos y demostró que, cuando sabe cuidarse, hay en nuestra región figuras suficientes para sacar jugadores de calidad. Aloy, pese al partido jugado el día anterior, pese al salto que representa pasar de la categoría regional a actuar contra una primera división italiana, y pese a tener que marcarle una defensa que no se anduvo en chiquitas, tuvo una actuación magnífica, en la que la valentía y la rapidez de tiro fueron sus cualidades más sobresalientes.

La labor del colegiado internacional señor Azón fué, en general, aceptable, pero tuvo los fallos suficientes, aunque éstos los concentrara en sólo cinco minutos, para repudiar su labor, máxime en un juez de su categoría. Fueron esos cinco minutos, aquellos que sucedieron al gol del empate, cuando, volcado el ataque local sobre la meta de Gandolfi, unas veces los postes y otras las manos y zanca-dillas de los defensas torineses, impidieron que el balón llegase a

## El Palermo vence al Celta, por 2 a 0, en el torneo triangular «Trofeo Huérfanos del Mar»

Vigo, 4. — Esta tarde, en Baiaidos, se jugó el partido inicial del Torneo triangular organizado por el Orfanato Nacional «Virgen del Carmen», titulado Trofeo Huérfanos del Mar.

El Palermo venció al Celta de Vigo por dos tantos a cero. La tarde calurosa hizo que la entrada no pasara de regular. Antes de comenzar el partido, los dieciséis niños acogidos al Orfanato entregaron a los capitanes de ambos equipos ramos de flores con cintas de los colores nacionales de Italia y España.

Los equipos saltaron al terreno en medio de grandes ovaciones y formaron dando frente a la tribuna presidencial, mientras la banda de música del Regimiento de Murcia interpretaba los himnos de ambas naciones. Después de cambiarse los capitanes Boniforti, por el Palermo, y Vázquez, por el Celta, artísticos banderines como recuerdo del partido, el árbitro santanderino señor García Fernández, a quien auxiliaban jueces de línea del Colegio gallego, sorteó los terrenos, eligiendo el Celta de espaldas al sol.

Los equipos formaron así: Palermo: Masci, Boniforti, Santa María, Gianoli, Milani, Moretti, Di Maso, Puig, Brone, Lodi y De Santi.

Celta: Simón, Botana, Lolín, Otero, Bermejo, Guimerans, Atienza, Hermida, Castillo, Larrosa y Vázquez.

En el palco presidencial tomaron asiento las autoridades civiles y militares, así como los delegados de ambos equipos y personalidades. El palco se hallaba adornado con banderas de las dos naciones.

Empezó el juego con rápidos avances de los italianos, pero sin peligro para la puerta de Simón, por exceso de pases. Después de haber sacado el Celta un córner, cuyo remate falló Hermida, presionó algo el equipo local, siendo de destacar un cañonazo del mismo Hermida, que blocó, en ágil estrada, el portero Masi. El Celta profundizó sus avances, desperdiciando ocasiones claras de marcar Larrosa y Castillo, en particular éste, que, solo ante la puerta, remató, saliendo la pelota muy desviada. Pasado el primer cuarto de hora de tanteo de fuerzas, el Palermo demuestra una firme competencia de líneas y un juego hábil al mismo tiempo que sereno.

Sus elementos dominan la pelota, y la presión italiana empieza a hacerse notar; los avances extranjeros se suceden sobre la puerta defendida por Simón, que interviene muy apuradamente en dos ocasiones. A los veintidós minutos viene el único gol de la primera parte, marcado por el Palermo. Fué al sacar una falta el medio volante derecho italiano. El extremo izquierdo Di Santi alcanzó la pelota de cabeza, y de un tiro sesgado la envió al fondo de las mallas célticas. El gol, de preciosa factura, fué muy aplaudido.

Hasta el final de la primera parte siguió dominando el Palermo. Se llegó al descanso con el resultado de 1 a 0, a favor del citado Palermo.

En la segunda parte el Palermo substituye a su extremo izquierda Di Santi por Nugali, mientras que el Celta retiró a Castillo, pasando Borbolla a extremo derecha y Atienza a delantero centro.

La segunda parte comenzó con dominio alterno y ligeras reacciones del Celta, sacándose dos golpes francos cerca del área italiana, por faltas a Atienza y a Larrosa. Después de tirar el Celta su segundo córner, ya cerca del cuarto de hora, la presión viguesa se acentúa, replegándose el Palermo a una defensiva, tan enérgica como serena. Ataca el Celta con furia, y se suceden dos ocasiones de gran peligro para la meta de Masci, que se luce en sendas paradas. A los veinte minutos, después de que el árbitro había pasado por alto un penalti de una defensa italiana, saca el Celta su tercer córner por mediación de Vázquez. Se suspende el juego unos minutos, por lesión de Larrosa, y a los veintitrés minutos el Celta saca su cuarto córner, en un remate de Hermida, a la media vuelta, que el portero italiano desvía. Van veinticinco minutos de juego cuando se produce el segundo gol del Palermo. Es producto de una jugada del extremo izquierdo, con centro sobre puerta; no acierta a despejar Lolín, y la pelota va a Bronee, que tira a media altura y esquinado, haciendo inútil la estrada de Simón. Casi a continuación, el extremo Frugalí larga un chut raso y cruzado, que rechaza el poste. Cuando falta un cuarto de hora para finalizar, el Celta se desanima bastante, por lo que el Palermo realiza varias internadas sobre el marco de Simón, que interviene eficazmente en un par de ocasiones.

El equipo del Palermo, al retirarse, es objeto de una enorme ovación del público. En realidad, su superioridad ha sido incuestionable en todos los terrenos, tanto en el juego alto, en el que hicieron valer su textura física, como en el raso, con una ligazón perfecta y maravilloso dominio del balón. Sus elementos destacados fueron, con el portero Masci, que tuvo una actuación magnífica, el medio derecho Milani, el delantero centro, el danés Bronee, y el defensa Gianoli. Por parte del Celta, merecen destacarse Vázquez, en todo el tiempo; los coruñeses Botana y Guimerans; Simón, que tuvo buenas intervenciones; y Hermida, que realizó un buen primer tiempo. El partido ha sido muy correcto y deportivo. — *Alfil*.

Realmente, su labor en pro del deporte de nuestra región, y en los diversos cargos que ha desempeñado con gran laboriosidad y sacrificio, don Antonio Trías Guardiola se ha hecho merecedor de esta justa distinción, que le será entregada esta tarde por el Presidente de dicho organismo federativo, don Agustín Pujol Sevill, y al que se sumarán, sin duda alguna, todos los clubs aficionados al fútbol de nuestra región, para testimoniar su agradecimiento a su impropia labor.

## SIEMPRE QUE HAGA FALTA

Algunos preguntan: ¿Cuándo es mejor limpiarse los dientes? En el título de estas líneas está la respuesta: Siempre que haga falta. Tras cada comida es lo que recomiendan los higienistas. La boca es un foco constante y requiere de una higiene exquisita. Es la única manera de evitar que las partículas alimenticias que quedan en los intersticios dentales fermenten y creen un terreno favorable para las bacterias. LISTERINE resuelve el problema con el Antiséptico y la Crema Dentífrica. Si alguna vez no es posible lavarse la boca al terminar las comidas y sólo puede hacerse una limpieza diaria, la más importante es, precisamente, al acostarse. El complemento es enjuagues y gargarismos al levantarse con el Antiséptico LISTERINE.

## EL REAL MADRID VENCIO, EN CHAMARTÍN, AL EQUIPO HUNGARIA, POR 4 TANTOS A 2

Madrid, 4. — En el campo de Chamartín se ha celebrado esta tarde el partido internacional entre el Real Madrid y el equipo italo-húngaro, Hungría. Venció el Real Madrid por 4 tantos a 2.

El primer tiempo finalizó con ventaja húngara, por 2 tantos a 1. El Real Madrid, después de un primer tiempo garrafal, en el que sin ligar juego alguno, dió toda clase de facilidades para que el conjunto húngaro jugara a placer, supo superarse en la segunda mitad, y en una media hora de juego profundo remontó la diferencia desfavorable hasta lograr un 4-2 merecido.

El Hungría es un equipo potente, cuyos jugadores tocan bien el balón, dominan el pase raso, pero son de una gran lentitud en la concepción de la jugada y en el tiro a puerta. Abusan de la obstrucción con el cuerpo, poco legal a veces, y emplean el marcaje por zonas. Las dos máquinas creadoras de juego de este equipo son los interiores, jugadores de clase excepcional, que poseen un gran dominio del balón, pero en el segundo tiempo del encuentro se mostraron agotados.

Al minuto de juego conseguía el conjunto húngaro su primer gol por mediación de Kubala, que aprovechó una indecisión de la defensa madridista para colarse y lanzar un tiro flojo, pero muy esquinado, que rebotó en la base del palo y entró en la puerta, por el lado opuesto. A los treinta y seis minutos, el mismo jugador húngaro lanza un tiro a media vuelta, imparable, que es el segundo y último tanto para su equipo. A los cuarenta y dos minutos, Pahiño remata sobre la marcha y en forma espectacular un pase medido de Muñoz y consigue así el primer gol madridista.

En el segundo tiempo, a los veinte minutos, Pahiño, que ha conseguido los cuatro goles del Real Madrid, marca el segundo, al rematar una jugada iniciada por Ar-

rate, de un pase largo a Olmedo, éste desvía el balón con la cabeza hacia el centro y Pahiño, de tiro bajo, marca el tercero. El dominio madridista es absoluto, y a los veintiocho minutos, Azcárate lanza una falta, dando ocasión a que Pahiño, de cabeza, consiga el cuarto y último gol madridista. Con leve presión húngara termina el encuentro, en el que el Real Madrid ha lanzado ocho saques de esquina, cuatro en cada tiempo, por ninguno el Hungría.

El partido fué arbitrado por el colegiado del Centro señor Caballero, cuya actuación no agradó al

**TERRENOS**  
por **100 Ptas.**  
de **ENTRADA**  
en **MAR**  
y **MONTAÑA**  
OCASIÓN ÚNICA  
**SOLO POR**  
**BREVES DÍAS**  
en PEDRALBES, CASTELL-DEFELS, S. JUSTO, ES-PLUGAS, MONTGAT, SAN CUGAT, SARDANOLA y VALLVIDRERA  
Informes:  
Plz. Peso Paja, 2, entlo.  
Teléfono 21-48-78

excelente interior izquierdo húngaro, Aran, quien se pasó la tarde protestando las decisiones del juez.

Los equipos se alinearon así:  
Real Madrid: Acuña, Niño (Azcárate), Aranda, Navarro, Tárrega, Narro (Soto), Macala (Olmedo), Muñoz, Pahiño, Montalvo y Arsuaga.  
Hungría: Monsider, Kiss Szegedi, Toro, Matteuyi (Nagy), Marik, Turbeky, Kubala (Matteuyi), Otto (Kubala), Aran y Lieker.

Entre los capitanes de los equipos Muñoz y Kubala hubo en los preliminares del encuentro el correspondiente intercambio de banderines. Estaba colocada, en lugar preferente, la bandera húngara — roja, blanca y verde —, coloreada con los que salieron equipados los jugadores húngaros. El calor sofocante restó entrada, registrándose un semivicio en todas las localidades en las que daba el sol.

Los jugadores preseleccionados presenciaron el encuentro, e inmediatamente finalizado éste salieron hacia El Escorial.

## CINZANO

APERITIVO SANO

Resultados de ayer

TROFEO TERESA HERRERA

At. Madrid - Lazio, de Roma 1-3

INTERNACIONALES AMISTOSOS

Barcelona - Torino 2-1

Madrid - Hungría 4-2

Vigo - Palermo 0-2

Bélgica - Francia 4-1

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PROMOCION A I DIVISION

II jornada

Lérida - Santander 3-2

Alcoyano - Murcia 4-2

Clasificación: Lérida, 4 puntos; Santander y Alcoyano, 2, y Murcia, 0.

PROMOCION A II DIVISION

VI jornada

San Andrés - Caudal 4-0

Avilés - Logroñés 1-3

Huesca - Tortosa 10-3

Clasificación: Logroñés, 9 puntos; Huesca, 7; San Andrés, 6; Tortosa y Caudal, 5, y Avilés, 4.

PROMOCION A III DIVISION

VI jornada

España Ind. - Igualada 7-1

Pobleñse - Manresa 3-2

Acero - Vinaroz 2-0

Clasificación: España Industrial, 10 puntos; Manresa, 8; Igualada, 7; Pobleñse, 5; Acero, 4, y Vinaroz, 1.

## CINZANO

MUNDIALMENTE FAMOSO

## NOVEDADES PARA BAÑO

UN ÉXITO...

EXTRAORDINARIO está alcanzando nuestra Exposición de las más selectas NOVEDADES en artículos para

Baño y Playa

OBSEQUIO

A los compradores de estos artículos cuya compra sea superior a 100 ptas., les obsequiamos con un precioso juguete, compuesto de CUBO y PALA.

¡Vea nuestros escaparates!

CASA VILARDELLI

GAVIOTA

## Lucha - Price

Viernes, noche, 10.30

Sensacional encuentro

JEAN BOUT

LAMBAN

en una formidable

velada

la red. Hubo dos penaltys que no ofrecían ninguna duda y debieron ser señalados con la autoridad de que, en otras cosas de ínfima importancia, hizo gala el señor Azón. A sus órdenes, los equipos fueron:

Barcelona: Velasco, Calo, Curta, Sagrera, Martín Segarra, Canal, Marcos Aurelio, Aloy, Jiménez y Nicolau.

Torino: Gandolfi, Bersia, Grava, Tubaro, Giraud, Gremese (Mori), Giuliano (Frizzi), Frizzi (Gambino), Bengtsson (Ghirlanda), Santos y Onorato.

El primer tiempo terminó unocero a favor del Barcelona, logrado a los dos minutos por Canal, a quien Aloy, que impetuosamente arrebato el balón a la defensa italiana, dejó el balón en bandeja. A los doce minutos del segundo tiempo, en un avance individual de Bengtsson, perseguido de cerca por Curta, al intentar cruzarsele éste, dió al balón con tan mala fortuna, que batió su propia meta, que Velasco había abandonado al salir en busca del balón. El tanto de la victoria fué logrado, a los veintisiete minutos, por Aloy, quien aprovechó un preciso pase de Jiménez para batir a Gandolfi, quien, si bien en principio repelió el tiro del ariete barcelonista, no pudo después evitar el impetuoso remate del joven Aloy.

J. GARCÍA CASTELL

## Merecida distinción a don Antonio Trías Guardiola

Esta tarde tendrá efecto, en los santos salones de la Federación Catalaa de Fútbol, la solemne entrega de la Placa al Mérito Federativo, con que nuestro organismo federativo quiere premiar los relevantes servicios prestados durante los veinticinco años de su ininterrumpida intervención como directivo, a don Antonio Trías Guardiola.

Realmente, su labor en pro del deporte de nuestra región, y en los diversos cargos que ha desempeñado con gran laboriosidad y sacrificio, don Antonio Trías Guardiola se ha hecho merecedor de esta justa distinción, que le será entregada esta tarde por el Presidente de dicho organismo federativo, don Agustín Pujol Sevill, y al que se sumarán, sin duda alguna, todos los clubs aficionados al fútbol de nuestra región, para testimoniar su agradecimiento a su impropia labor.

**PIBERNAT**

ARCAS PARA CRUDILES

BASCULAS DE TODOS SISTEMAS

PREMIOS 1949 TELEFONO 31370 - BARCELONA

**Pikolo**

REFRESCO IDEAL

# EL LAZIO, DE ROMA, CONQUISTA EL V TROFEO «TERESA HERRERA», AL VENCER AL ATLETICO DE MADRID, EN LA CORUÑA, POR 3 A 1

La Coruña, 4. —El Lazio de Roma ha conquistado el V Trofeo Teresa Herrera al vencer al Atlético de Madrid por 3 tantos a 1, en el Estadio municipal de Riazor. Por primera vez, un equipo extranjero se ha adjudicado esta copa, cuyo torneo organiza anualmente el Ayuntamiento a beneficio de los hospitales. Hasta ahora, tienen el Trofeo Teresa Herrera, el Sevilla, el Atlético de Bilbao, el Barcelona y el Real Madrid.

El Estadio municipal de Riazor presentaba un bellísimo aspecto, adornado con banderas españolas e italianas. En el marcador se había colocado también la enseña nacional portuguesa, en honor del árbitro del encuentro. Muy cerca de cuarenta mil espectadores, algunos llegados de distantes puntos de la región, presenciaron el partido. En el palco presidencial tomaron asiento las autoridades coruñesas, y en representación de la Federación Nacional de Fútbol, el laureado Teniente coronel Zamalloa.

A las cinco menos cinco de la tarde salieron los dos equipos al campo y son acogidos con una gran ovación. Formados frente a la tribuna presidencial, hay intercambio de banderas y ramos de flores entre los capitanes de los dos equipos, Riera y Flamini, que posteriormente subieron al palco presidencial para entregar ramos de flores a las damas de la Junta Municipal de Beneficencia.

El encuentro fue aceptable, pero en el primer tiempo el Atlético fue superior por su mayor ligazón y

también porque puso más ímpetu en la pelea. El Lazio se mostró como un buen conjunto. Tiene algunas individualidades, como los medios volantes, el delantero centro, el extremo derecha y el portero, que hizo grandes paradas, pero, en general, defraudó al público, porque en ningún momento ligó mucho juego, aunque sí practicó un fútbol rápido y fácil en el desmarque. En el Atlético de Madrid, el portero Domingo falló constantemente. La defensa estuvo regular, jugando mejor Babot, en el segundo tiempo, que Riera. En la media destacó Hernández, y en la delantera, Ben Barek, Carlson y Miguel. César sólo se lució en algunos remates y Escudero falló mucho como interior en la segunda parte.

El árbitro portugués llevó el partido, en el primer tiempo, sin dificultades, pero en la segunda mitad fué responsable de los incidentes lamentables que se produjeron, pues no acertó a cortar ni actuó con energía en las brusquedades que se produjeron. Se tiró un córner contra el Atlético madrileño, y nueve contra el Lazio de Roma.

Los equipos, bajo la dirección del árbitro portugués Borques Leal, se alinearon así:

Atlético: Domingo, Farias, Riera, Lesmes II; Cuenca, Hernández; Juncosa, Carlson, César, Ben Barek y Miguel.

Lazio de Roma: De Facio, Antonazzi, Sandroni, Placentini, Alzani, Sentimanti II, Pucinelli, Magrini, Arce, Paminí y Nyers.

Se llegó al descanso señalando el marcador un 2 a 1, a favor del conjunto italiano, habiendo sido el primero en marcar el Atlético de Madrid, a los diecisiete minutos, por mediación de Juncosa. A los veinticinco y cuarenta y un minutos Alzani y Paminí son los autores de los tantos del equipo italiano. Después del descanso, y a los diez minutos, se producen unos incidentes por agresiones de jugadores de ambos bandos, debiendo intervenir la Fuerza Armada, y luego son expulsados por el árbitro los jugadores Paminí y Lesmes, y cinco minutos más tarde, es expulsado también el italiano Arce. Finalmente, a los cuarenta y tres minutos, Magrini marcó el tercer tanto italiano y último de la tarde. — *Alfil.*

## Liguilla de ascenso a Primera

### LÉRIDA, 3 R. SANTANDER, 2

Lérida, 4. — Antes de comenzar el encuentro fué impuesta la medalla al mérito deportivo, al Presidente del Lérida.

El Lérida dominó durante el primer tiempo, en el que consiguió sus tres tantos, obra de Fustero, Erin y Amorabieta (en propia meta). El Santander marcó un tanto a los trece minutos del primer tiempo, obra de Mariano, y el otro, en el segundo, logrado por el mismo jugador. El Santander presionó durante la segunda parte, pero no logró ningún resultado.

Los equipos fueron:

Santander: Ortega Lorin, Amorabieta, Ruiz, Felipe, Elizondo, Cánovas, Joseito, Mariano, Aistia, Telechua.

Lérida: Rivero, Cala, Pedrín, Telechua, Jiménez, Model, Vega, Amat, Ramón, Erin, Fustero. — *Alfil.*

### Alcoyano, 4 - Murcia, 2

Alcoy, 4. — Ante bastante público y mucho calor, se ha celebrado esta tarde el partido entre el equipo propietario del terreno y el Murcia.

El primer tiempo finalizó señalando el marcador dos tantos a cero a favor del equipo local, logrados por mediación de Bolinche y Nazio, y después del descanso, y a los cinco minutos, Ruiz logra el primer tanto para el equipo forastero. A los 15 minutos, Cerdá logra el tercero, y a los treinta, Vintuesa, el cuarto y último para el conjunto de Alcoy, y a los cuarenta y dos, Del Toro marca el segundo para el Murcia.

Los mejores del Murcia fueron Salas, Martí, en el primer tiempo, y en la delantera, Magrinas y Del Toro; en el Alcoyano destacaron Serer, los tres defensas, lo más sólido del equipo; en la delantera, los interiores, y en la media, Bolinches.

Auró oyó protestas del público por sus desatenciones.

Murcia: Martí, Bardají, Mateu, Salas, Blanco, Sierra, Tito, Morera, Del Toro, Magrinas y Ruiz.

Alcoyano: Serer, Germán, Cata, Pitarch, Bolinches, Santonja, Ara, Vintuesa, Nazio, Cerdá y Cabillo. — *Alfil.*

# EL FESTIVAL EN HOMENAJE A LOS CAMPEONOS DE ESPAÑA CESTA A PUNTA, Y DE CATALUÑA A PALA

Magnífico, bajo todos los aspectos, fué el festival que ayer, por la mañana, en la cancha del Frontón Novedades, tuvo efecto, bajo la organización de la Federación Catalana de Pelota, y con la colaboración de los activos y entusiastas elementos del Club Vasconia, en pro del fomento y práctica del españolísimo deporte y homenaje merecidísimo a los campeones de España de cesta a punta — Manuel Balet y Antonio Amat — y a los campeones de Cataluña de pala, en primera y segunda categorías, Caralt-Gurria y Caminal-Igual, todos ellos pertenecientes al decano club de aficionados.

Un numeroso público ocupó las amplias graderías del frontón de la avenida de José Antonio, y tuvo ocasión para batir frecuentes palmas en honor de los jugadores, que con gran entusiasmo se debatieron en pos de la victoria.

Se inició el festival con el partido de cesta entre las parejas formadas por Mestre-R. Tintoré y Peláez-J. Güell, que finalizó con la victoria de los segundos por 35 tantos a 21. Seguidamente, a pala, se enfrentaron los campeones de Cataluña, formando las parejas en la siguiente forma: Caminal, campeón de segunda, con Caralt, campeón de primera, contra Gurria, campeón de primera, y A. Igual, campeón de segunda, ofreciéndose un magnífico partido, que se adjudicaron Caminal-Caralt por 40 tantos a 29. Seguidamente, a cesta a punta, J. Matesanz-J. Banús lograron, tras excelentemente peleoteado y en extremo igualado, adjudicarse la victoria por tres tantos — 35 a 32 — sobre la pareja formada por Llach y Joaquín Balet.

A continuación, tuvo efecto la quiniela a diez tantos, entre seis destacados puntistas del Club Vasconia, en la que logró los diez tantos Matesanz, que fué el ganador de la misma, colocándose con nueve el magnífico zaguero López Llauder, clasificándose a continuación Joaquín Balet, con tres tantos; Puigvert y Campabadal con dos, y Cuffi, con uno. Una vez finalizada la quiniela, el donador de la copa, Javier Balet, hizo entrega de la misma a Matesanz, en medio de una entusiasta ovación.

Y finalmente, saltaron a la cancha la pareja campeona de España de cesta a punta, formada por Manuel Balet y Antonio Amat, que se enfrentaron a J. Costa, que fué respaldado en la zaga por el profesional Urquidí.

Este último partido fué realmente magnífico, siendo digno remate del gran festival que se celebraba, y los cuatro muchachos nos ofrecieron grandes y emocionantes jugadas, que el público seguía avidamente y coronaba con aplausos. El tanteo marchó siempre igualadísimo, registrándose empates en los tantos 5, 12, 13, 22, 23, 24, 28, y 30, finalizando con la victoria de los campeones de España de cesta a punta aficionados por 35 tantos a 30 sus

antagonistas. Y nuevamente el público despidió a esos cuatro muchachos con grandes aplausos.

Gran matinal fué esta que vimos el domingo en la cancha del Novedades, digna de los homenajes a que estaba dedicada.

EFESE

## La inauguración del Frontón de la Sociedad Hípica de Tetuán

El próximo día 14 del actual tendrá lugar, con gran solemnidad, la inauguración del Frontón de la Sociedad Hípica de Tetuán, para la práctica del españolísimo deporte en la ciudad de nuestro Protectorado.

La expectación es formidable entre la población tetuani, y más al saberse que los más destacados aficionados de la pala y cesta a punta de nuestro Club Vasconia serían los que procederían a la inauguración de la cancha, y así podemos avanzar que el próximo sábado, y a bordo del «Villa de Madrid», emprenderán el viaje hacia la ciudad marroquí los notables jugadores Joaquín Balet, Caralt, Caminal y Del Río, que ofrecerán su magnífico juego en la especialidad de pala, y Manolo Balet y Barasona, en la especialidad de cesta a punta, quienes probablemente se enfrentarán con la pareja de dicha Sociedad Hípica de Tetuán, integrada por Adolfo Llopert y Pradera.

Dichos jugadores de nuestro decano club de aficionados irán acompañados por el siempre activo y entusiasta socio fundador del Club Vasconia, don Enrique Escudero, gracias a cuyas gestiones es posible dicha excursión para propagar el deporte españolísimo entre los aficionados al mismo.

Para los partidos inaugurales han sido donadas unas magníficas copas por el Presidente de la Federación Internacional, don Manuel Balet, y asimismo serán portadores los expedicionarios de un artístico banderín del Club Vasconia, que será ofrecido a la Sociedad Hípica tetuani, a los que deseamos tengan un feliz viaje y una afortunada actuación.

## Trofeo Primavera de Rugby

Grupo «A»  
Natación, 19; Montjuich, 8.  
Cornellá, 8; C. F. Barcelona B, 3.

Grupo «B»  
Maquinista, 5; Juventud, 6.  
Samboyana B - SEU (no presentado).

La única sorpresa que cabe señalar, en esta jornada, es la victoria, tan inesperada como merecida sobre el terreno de juego, del Cornellá frente al «quince» azulgrana, debido al gran entusiasmo y decisión que los ribereños pusieron en el juego, sobre todo en la segunda mitad, que es donde se decidió el encuentro, toda vez que el primer tiempo terminó con empate a 3 puntos.

Los autores de los puntos fueron: García, Cosme y Congost, por el Cornellá, y Tello, por el Barcelona B. Arbitro, acertadamente, el señor Elías, pese a las injustificadas reclamaciones que durante todo el encuentro fué objeto por parte de varios jugadores ribereños.

El Natación pudo vencer, con relativa holgura, a su contrincante, el Montjuich, si bien el juego de éstos, especialmente en la primera parte, no fué del todo convincente, ya que demostraron, algunos de sus jugadores, bastante inseguridad. En el segundo tiempo supieron cohesionar más su juego; no obstante, debe destacarse el gran espíritu que anima al «quince» del Montjuich, que a pesar de no alinearse a todos los elementos más destacados, supieron defenderse bien y aun atacar con decisión cuando la ocasión se les presentó. Los puntos fueron conseguidos por Serena, Torras, Eustaquio y Serra, los del Natación, y Tauler y Puig, los del Montjuich, siendo estos jugadores los que se distinguieron en su equipo.

El Juventud, después de emplearse a fondo, y en un encuentro donde abundó la corrección, pudo vencer, a la postre, por la mínima, a su contrincante, resultado éste muy honroso para los propietarios, ya que el Juventud milita en primera categoría y el Maquinista actualmente está clasificado en segunda categoría.

Otra vez hemos de señalar la incompetencia del SEU sobre el terreno de juego, y debemos lamentar nuevamente la falta de deportividad de este conjunto, ya que sería más correcto el que renunciaran a tomar parte en un torneo o competición, si tan difícil les resulta el formar un equipo de «quince» hombres, a pesar del gran número de éstos que en sus filas militan. Esperamos que la próxima temporada esto no se repetirá, y se tomarán, por parte de quien corresponda, las medidas necesarias, para evitar los perjuicios y molestias para el equipo visitante o visitado.

LUIS MONTERDE

## Los Campeonatos de Cataluña de «Snipes»

Ayer se celebraron las segundas pruebas para los Campeonatos de Cataluña de «snipes», celebradas en el interior de nuestro puerto, y cuyos resultados en los dos grupos fueron los siguientes:

Grupo «B»  
1, «Ninfa IV», del Club Natación, patrón don Francisco Blasco; 2, «Trompa», Marítimo, don Carlos Roca; 3, «Nix II», del Natación, don David Pueyo; 4, «Pegasos», del Natación, don José A. Farrés; 5, «Nau», del Natación, don Manuel Moragas, y 6, «Ardilla», del Nautico, don José María Matas.

Se retiraron los demás, hasta diez.

Grupo «C»  
1, «Nerto», del Club Natación, don José M.ª Lacueva; 2, «Raps», del Nautico, don Francisco Llobet; 3, «Miau», del Marítimo, don Pedro Pi; 4, «Biruta», del Natación, don Rafael Giménez; 5, «Chalop», del Nautico; 6, «Chip chap II», del Marítimo; 7, «Pirula», del Natación; 8, «Caldetas», del Marítimo; 9, «Iliana», del Marítimo; y 10, «Argos», del Nautico.

Se retiró uno.

Una victoria fácil fué la de los andresenses, ya que los norteños no constituyeron gran peligro en ninguna ocasión. Un encuentro con el que el San Andrés recupera algunas de sus esperanzas con respecto al ascenso a Segunda.

De salida, el Caudal pareció peligroso, pero después dió una sensación de poco juego en todas sus líneas, que no salieron de un correr tras el balón durante todo el encuentro. Por su parte, el San Andrés hizo un partido acertado, en el que todos sus hombres respondieron de principio a final.

A los doce minutos de iniciarse el juego, Aylagas chuta de cerca, fallando el defensa Sport, y equivale al primer tanto de la tarde, ya que el meta no puede hacer nada por impedirlo. A los veintitrés minutos, Roca, ante la puerta, resolviendo un barullo, bate por segunda vez a los visitantes. A los treinta y ocho minutos, Va aumenta la ventaja, rematando, de cabeza, el balón pasa rozando el larguero, llegando hasta el fondo de la red. Finalmente, a los veintiocho minutos de la segunda mitad, Buqué pasa a Roca, que consigue el cuarto y último tanto de la tarde, de fuerte tiro.

Por el San Andrés, los mejores fueron el trío defensivo y el inte-

## III Gran Premio Internacional de Patinaje Artístico

Campeones de Europa y del Mundo Inglaterra, Bélgica, Alemania y España

PISTA DEL CLUB PATIN PLAZA CALVO SOTELO

Del 10 al 18 de junio actual

REUNIÓN INAUGURAL

Próximo VIERNES, a las once noche

I Copa del Ayuntamiento - Torneo de Campeones de Hockey sobre Patines

## ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCASIONES

Avenida de José Antonio, 414

## ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCASIONES

Avenida de José Antonio, 414

## ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCASIONES

Avenida de José Antonio, 414

## ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCASIONES

Avenida de José Antonio, 414

## ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCASIONES

Avenida de José Antonio, 414

# III GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE BARCELONA DE PATINAJE ARTISTICO

## I Copa del Ayuntamiento para Hockey sobre patines

El próximo jueves, y con gran solemnidad, dará comienzo, en la magnífica pista que posee en la plaza de Calvo Sotelo el Club Patín, su ya tradicional Gran Premio Internacional de Barcelona de Patinaje Artístico, importante competición que, al alcanzar su tercera edición de renovado éxito en este espectacular deporte, esta vez incrementado con la participación, tras haber solventado múltiples dificultades, de los patinadores alemanes de ambos sexos, que representan la máxima atracción después de su rotundo triunfo en los recientes Campeonatos de Europa, que acoparon los primeros puestos en todas las especialidades.

Junto con los campeones alemanes, acudirán a la pista del Patín la pareja inglesa que detenta el título de campeones del mundo, ya

conocidos en Barcelona — Jean Pheteau y Kenneth Byrnes —; la representación belga — la pareja André Dezeure y Tony Jacobs —, y con otros participantes extranjeros, si se confirma la aceptación a través de sus respectivas Federaciones.

Y otra formidable innovación será el torneo de hockey sobre patines, en el que se disputará la I Copa del Ayuntamiento, que será un auténtico torneo de campeones.

El calendario de partidos que ha sido en principio señalado y que será sometido, para su aprobación definitiva, al organismo regional rector de este deporte, es el siguiente:

Viernes, día 9, Cataluña-Sabadell; sábado, día 10, Barcelona-Patín; domingo, día 11, Español-Cataluña; lunes, día 12, Barcelona-Sabadell; martes, día 13, Español-Sabadell; miércoles, día 14, Barcelona-Cataluña; jueves, día 15, Español-Patín; viernes, día 16, Cataluña-Patín; sábado, día 17, Español-Barcelona, y domingo, día 18, Sabadell-Patín.

Los partidos se jugarán a las once de la noche, antes de las exhibiciones de patinaje artístico, en dos tiempos de veinte minutos, y en caso de empate al término de la competición, éste se resolverá por el promedio de tanteo particular o por el general, en caso de subsistir la igualdad.

VENDA sus JOYAS EN PELAYO, 22

OPR. ALMACEN CAPITULO

## Trofeo Primavera de Rugby

Grupo «A»  
Natación, 19; Montjuich, 8.  
Cornellá, 8; C. F. Barcelona B, 3.

Grupo «B»  
Maquinista, 5; Juventud, 6.  
Samboyana B - SEU (no presentado).

La única sorpresa que cabe señalar, en esta jornada, es la victoria, tan inesperada como merecida sobre el terreno de juego, del Cornellá frente al «quince» azulgrana, debido al gran entusiasmo y decisión que los ribereños pusieron en el juego, sobre todo en la segunda mitad, que es donde se decidió el encuentro, toda vez que el primer tiempo terminó con empate a 3 puntos.

Los autores de los puntos fueron: García, Cosme y Congost, por el Cornellá, y Tello, por el Barcelona B. Arbitro, acertadamente, el señor Elías, pese a las injustificadas reclamaciones que durante todo el encuentro fué objeto por parte de varios jugadores ribereños.

El Natación pudo vencer, con relativa holgura, a su contrincante, el Montjuich, si bien el juego de éstos, especialmente en la primera parte, no fué del todo convincente, ya que demostraron, algunos de sus jugadores, bastante inseguridad. En el segundo tiempo supieron cohesionar más su juego; no obstante, debe destacarse el gran espíritu que anima al «quince» del Montjuich, que a pesar de no alinearse a todos los elementos más destacados, supieron defenderse bien y aun atacar con decisión cuando la ocasión se les presentó. Los puntos fueron conseguidos por Serena, Torras, Eustaquio y Serra, los del Natación, y Tauler y Puig, los del Montjuich, siendo estos jugadores los que se distinguieron en su equipo.

El Juventud, después de emplearse a fondo, y en un encuentro donde abundó la corrección, pudo vencer, a la postre, por la mínima, a su contrincante, resultado éste muy honroso para los propietarios, ya que el Juventud milita en primera categoría y el Maquinista actualmente está clasificado en segunda categoría.

Otra vez hemos de señalar la incompetencia del SEU sobre el terreno de juego, y debemos lamentar nuevamente la falta de deportividad de este conjunto, ya que sería más correcto el que renunciaran a tomar parte en un torneo o competición, si tan difícil les resulta el formar un equipo de «quince» hombres, a pesar del gran número de éstos que en sus filas militan. Esperamos que la próxima temporada esto no se repetirá, y se tomarán, por parte de quien corresponda, las medidas necesarias, para evitar los perjuicios y molestias para el equipo visitante o visitado.

LUIS MONTERDE

## Segura - Edo, para el Campeonato de Cataluña de los Ligeros

Gran velada la que se nos ofrece para el próximo miércoles, en el Price, en cuyo combate de fondo, Paco Edo, que tan formidables actuaciones nos ha venido ofreciendo, disputarán al duro egarense Segura el título de campeón de Cataluña de peso ligero, que posee el muchacho de Terrasa, y que nos ofrecerá, sin duda alguna, un excelente combate. Y en el semifondo veremos también al duro esgrimista Navarro, que tendrá por contrincante al rápido Lorente, pelea que dará mucho de sí y que nos ofrecerá otro emocionante combate. Y completarán esta velada otros cuatro combates, entre los nuevos valores, y en ellos veremos a Ramírez ante Constantino, Gomar frente a Galiana, Roca-Castillo y Faloni-Garcés, o sea un digno complemento de una velada con un combate base para la disputa del título catalán de los ligeros.

Repuestos legítimos Geugeot BRUCH, 113 Reparaciones especializadas Geugeot VALENCIA, 295 Unicos concesionarios ROMAGOSA y Cia., S. en C. Teléfono 28-01-81

**XVIII FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA**  
(Miembro de la Unión de Ferias Internacionales - U. F. I.)  
**10 - 30 DE JUNIO DE 1950**  
**LONJA MUNDIAL DE CONTRATACIONES MERCANTILES**  
Participaciones extranjeras: Alemania Occidental, Bélgica, Cuba, Chile, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Italia, Suecia, Suiza, Viet-Nam  
GRANDES SECTORES INDUSTRIALES: ALIMENTACIÓN, ARTESANÍA, AUTOMOVILISMO, ELECTRICIDAD, METALURGIA, MAQUINARIA, TEXTIL, PIELS, JUGUETES Y ARTÍCULOS DE BAZAR, INDUSTRIAS QUÍMICAS, CONSTRUCCIÓN, TURISMO, ETC.  
REBAJAS A LOS VISITANTES DEL CERTAMEN EN BILLETES DE F. C. Y LÍNEAS MARÍTIMAS. — TARJETAS DE COMPRADOR: SOLICÍTENSE EN LAS CÁMARAS OFICIALES DE COMERCIO E INDUSTRIA. — INFORMACIONES COMERCIALES DE TODAS CLASES. — INFORMACIÓN ESPECIAL DE LAS GRANDES FERIAS EXTRANJERAS.

**MUEBLES**  
SECCIÓN MUEBLE POPULAR  
COMEDOR CHIPPENDALE-NOGAL 4.550 pts.  
COMPUESTO de: Balcón puertas curvadas, con marcos y lona cristal tallada; Mesa extensible; Vitrina con fondo lona y 2 espejos cristali; Seta sillas tapizadas para labrada.  
FACILIDADES DE PAGO  
**JULTACHS**  
MUEBLE COLONIAL: Urgel, 80  
MUEBLE MADERA BLANCA: Urgel, 16  
MUEBLE BARNIZADO: Villarreal, 7  
MUEBLE POPULAR: Sepúlveda, 106

JUAN ESPIN, GUILLERMO TIMONER MIGUEL BOVER Y MIGUEL POBLET, CLASIFICADOS PARA LA FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE PERSECUCION

Mataró, 4. — Esta tarde, en el Velódromo de Mataró, con gran gentío, se han celebrado las eliminatorias para el Campeonato de España de persecución, cuyo resultado ha sido el siguiente:

- Primera eliminatoria 1.º Miguel Bover, 6 m. 43 s. 4-5. 2.º Vidal Juliá, 6 m. 52 s. 1-5. Segunda eliminatoria 1.º Joaquín Olmos, 6 m. 59 s. 3-5. 2.º C. García, 7 m. 10 s. 1-5. Tercera eliminatoria 1.º Bernardo Ruiz, 6 m. 51 s. 4-5. 2.º A. Timoner, 6 m. 54 s. 2-5. Cuarta eliminatoria 1.º Miguel Poblet, 6 m. 48 s. 4-5. 2.º Juan Corbalán, 7 m. 23 s. Quinta eliminatoria 1.º Antonio Gelabert, 7 m. 2.º Antonio Soler, 7 m. 8 s. 2-5. Sexta eliminatoria 1.º Juan Espin, 6 m. 33 s. 1-5. 2.º G. Timoner, 6 m. 42 s. 2-5.

Quedan clasificados para disputar la final, que se celebrará el próximo domingo: Juan Espin, Guillermo Timoner, Miguel Bover y Miguel Poblet. A continuación, se ha celebrado una carrera a la americana, que ha resultado interesantísima, siendo vencedora la pareja Bover-Bover, con 13 puntos; Olmos-Espin, 4 puntos; hermanos Timoner, 11 puntos a una vuelta; B. Ruiz-A. Gelabert, 0 puntos a una vuelta; Vidal Juliá-Celebrosky, 1 punto a tres vueltas; Soler-Corbalán, 1 punto a seis vueltas; y García, 0 puntos a seis vueltas. Formaba pareja, con García, Vallmitjana, el cual ha sufrido un choque con Guillermo Timoner, viéndose obligado el primero a abandonar la carrera.

Pedro Sant, nuevo campeón de Cataluña de veteranos

Organizada por la A. C. Germanor, se celebró el XIII Campeonato de Cataluña para veteranos, con un recorrido de 75 Km. Tomaron la salida los veintiséis corredores inscritos, los cuales demostraron su clase en la lucha empujada desde el primer momento, y que no cesó hasta el fin de la carrera. Resultó vencedor el corredor de Sabadell Pedro Sant, seguido por Ventura y Casamata, siendo ven-

VELODROMO LAS ARENAS. Miércoles, 7, a las 11.15 noche. SENSACIONAL REAPARICION DEL FAMOSO «AS» BELGA BRUNEEL. VENCEDOR DE LOS 6 DIAS DE AMBERES Y DE SAINT ETIENNE. 2.º EN LOS DE PARIS.

Los Campeonatos de Cataluña de Water-polo

- Primera categoría Grupo «A» C. N. Reus «Ploms»-C. N. Barcelona (aplazado). C. N. Cataluña, 6; C. N. Sabadell, 6. C. N. Tarrasa-C. N. Martorell (aplazado). Primera categoría Grupo «B» C. N. Montjuich, 7; C. N. Barceloneta, 3. C. D. Mediterráneo, 4; C. N. Atlético, 6. C. N. Manresa 9; Reus Deportivo, 3.

Muy interesante la jornada inaugural de las competiciones regionales de nuestro water-polo. A destacar, el empate logrado por el Cataluña, en Montjuich, con el Sabadell, que pudo traducirse en victoria si los jugadores gracienses hubiesen sabido compaginar más el esfuerzo y coordinar más su conjunto. Se impulsó la clase water-polfística del club vellezano. En el Grupo B, a destacar el triunfo logrado por el C. N. Atlético, en la piscina de Sans, frente al club propietario, C. D. Mediterráneo. El Manresa se impuso al Reus Deportivo, y finalmente, el Barceloneta no fue contrincante para el Montjuich, venciendo éste muy holgadamente, aunque faltado de mucha veteranía en sus filas. El próximo jueves se celebrará la segunda jornada.

EL «DIA DE LA JUVENTUD»

El Frente de Juventudes del Distrito Universitario celebró con brillantes actos la conmemoración del día de su Patrón, San Fernando, inaugurándose al propio tiempo el Primer Campeonato Infantil, que organiza, con su colaboración, el diario «La Prensa»

La festividad de San Fernando, patrón de las juventudes españolas, fué brillantemente solemnizada ayer, con una serie de actos organizados por el Frente de Juventudes de Barcelona. A las nueve de la mañana, en la parroquia de San Fernando se celebró una misa oficiada por el reverendo Antonio Parés, presbítero, Capellán provincial del F. de J., actuando el Coro de Santa Cecilia de la Organización Nacional de Ciegos, bajo la dirección del maestro Jaime Alegret. Ocupó la presidencia, a la izquierda del altar, el Gobernador civil y Jefe provincial, don Eduardo Baeza, tras el cual se situaron las autoridades locales y provinciales. A la derecha, tomaron asiento, formando la segunda presidencia, las jerarquías del F. de J. El templo, totalmente repleto de fieles y componentes de las centurias de la organización juvenil, ofrecía brillantísimo aspecto, con las banderas de las distintas centurias junto al altar. Terminada la misa, las centurias del F. de J. desfilaron ante la primera autoridad de la provincia, y acto seguido, el doctor Baeza encendió simbólicamente la antorcha olímpica, que, portada por atletas del F. de J. de Igualada, inició la marcha hacia el estadio del Guinardó. En la plaza de la Universidad, plaza de la Victoria, La Alianza y calle Renacimiento, se verificaron los distintos relevos, tomando sucesivamente la antorcha atletas de Sabadell, Manresa, Igualada, nuevamente y por fin, en el

último relevo, los atletas Coll, Yebra, Miranda y Baldomá, quienes portando la antorcha hicieron su entrada en el estadio del Guinardó, a las once y media de la mañana. El amplio estadio ofrecía magnífico aspecto, totalmente lleno de camaradas de la organización falangista y pequeños componentes de los equipos que tomarán parte en el campeonato provincial infantil. Ocupaban la presidencia en el estadio, el Gobernador civil y Jefe provincial; el Teniente coronel Larios Díaz-Benito, en representación del Capitán general; el Vicepresidente de la Diputación y Subjefe provincial del Movimiento, señor Fernández Ramírez; el reverendo padre Parés, en representación del Obispo de la Diócesis; el antiguo jugador internacional José Escóla, en representación del Barón de Esponellá; el Jefe provincial del Frente de Juventudes, camarada Longinos Renovel, con el Secretario camarada Juan Manuel Núñez; los señores Trias y Grau, en representación de la Federación Catalana de Fútbol; el Jefe del Servicio de Educación Física de la Universidad, señor Albarrán, en representación del Rector; el Jefe del S.E.U., camarada Martínez Laguardia; el Inspector provincial del Movimiento, capitán Martín Borregón; Director de Flechas Navales, capitán Verdugo; Delegado provincial de Auxilio Social, señor Lechuga, y el Delegado de Sindicatos, camarada Martín Borrell. Comenzaron los actos en el estadio, a las 11.20, con el desfile de los equipos participantes en el campeonato de fútbol, precedidos de la Banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes. La policroma multitud de pequeños jugadores, con sus estandartes, banderines y pancartas, fué un espectáculo magnífico, que fué acogido por el numerosísimo público con nutridos aplausos. A la llegada de la antorcha olímpica, se encendió el fuego del Torneo, mientras se izaba en el mástil principal la bandera nacional. Se procedió después a la lectura del pregón a la juventud y de la promesa deportiva, que leyó el campeón de Cataluña y España de balón a mano y lanzamiento de peso, Ricardo Sánchez, contestando los pequeños futbolistas con el unsono «sí» de adhesión a los postulados de la misma. Formados los equipos ante la tribuna, el reverendo padre Parés procedió a su bendición, y acto seguido el Secretario del F. de J., camarada Núñez, dirigió a la multitud una vibrante alocución, acogida al final con una cerrada ovación. Se iniciaron seguidamente los actos deportivos, con la carrera de 100 metros lisos, que ganó el camarada Miras, del F. de J. de Manresa, con el tiempo de 13 segundos. Los 1,500 metros lisos dieron la victoria a José Salas, de Barcelona, con 6 minutos. En reñida competición con los equipos de Sabadell y Manresa, el de Barcelona se adjudicó la carrera de 4 por 100 metros, en 1 m. 8 s., y finalmente, el recordman nacional Juan Cano, de Calella, venció en el salto de pértiga, con 3'60 metros. A continuación se inició el Campeonato infantil de Cataluña de fútbol, con el primer partido oficial, en el que contendieron las Escuelas Pías de Sarriá y el Sporting de Masnou, arbitrando el colegiado internacional, señor Giménez Molina. El encuentro fué de neta superioridad del equipo barcelonés, cuyos jugadores, mejor preparados y aventajando a sus contrarios por la complejidad física, se adjudicaron la victoria por el claro tanteo de 4 a 0. En el descanso del partido se efectuó, en la parte derecha del campo, el III Concurso provincial de corte de leña, que disputaron las juventudes campesinas de la provincia, mientras, simultáneamente, la centuria de Montañeros «Juan Manuel Pifol» procedió a efectuar en mitad del terreno una demostración de montaje y desmontaje de un campamento, y ante la tribuna, el Frente de Juventudes de San Cugat del Vallés efectuó una exhibición del popular «Ball de bastons».

LA TIRADA MILITAR DEL TIRO NACIONAL

Ayer tuvo lugar, en el polígono de Montjuich, organizado por la representación del Tiro Nacional, la tirada dedicada al elemento militar de la Cuarta Región, concurriendo 42 tiradores. La prueba se hizo con arma corta, a la distancia de 25 metros y a 30 disparos. Venció brillantemente el Comandante don José Sánchez, experto y veterano tirador, que consiguió 259 puntos, correspondiéndole la copa de la Representación. Segundo, don J. Baldá, con 254; tercero, don J. Esquena, 250; cuarto, don J. Villarreal; quinto, don F. Gaya, y sexto, don M. González, con 249, 249 y 241 puntos, respectivamente.

La regata crucero del R. C. Náutico

En la mañana de ayer se hicieron a la mar veinticuatro yates para cubrir las 24 millas que comprendía el recorrido del crucero organizado por el R. C. Náutico, de nuestra ciudad. La regata fué muy dura, y de los salidos sólo se clasificaron cuatro, y por este orden: 1.º, «Abante», del R. C. Náutico, patrocinado por D. Clemente Verdugo, en 5 horas 26 minutos 52 segundos; 2.º, «Colen II», del Marítimo, de D. José M.ª Monje, en 5-42; 3.º, «Tahiti», del R. C. Náutico, de D. Alfonso Andreu, 5-48-35; y 4.º, «Paladina», del R. C. Náutico, D. Ernesto Rister, en 7-06-43.

LOS OCTAVOS DE FINAL DEL II CINTURON DE BARCELONA

Mañana, martes, a las 7.30 de la tarde, como de costumbre, tendrán lugar en el cuadrilátero del Price los combates correspondientes a los octavos de final para el II Cinturón de Barcelona, para aficionados, patrocinado por el Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad. En esta reunión participarán destacados púgiles como Figueredo, que tendrá como oponente al duro pegador Tejada, finalista de los últimos Campeonatos de Cataluña, y el campeón del «Guante de Oro» y «I Cinturón de Barcelona», del peso medio, Galán, que tendrá como contrincante el gran asimilador, Gascón. Se trata, pues, de otra interesante reunión de aficionados, que tan acertadamente organiza nuestra Federación regional.

Malestar - Inapetencia - Animo decaído Mal sabor de boca - Dolores de cabeza Erupciones cutáneas - Trastornos digestivos - Insuficiencia hepática - Desarreglos intestinales...

Estos son algunos de los síntomas, reflejo de irregularidades orgánicas, fáciles de corregir con la «Sal de Fruta» ENO, bebida refrescante, depurativa y tónica, que goza de un crédito universal y que recomiendan infinitos médicos. ENO posee, en forma concentrada y conveniente, muchas de las propiedades de la fruta fresca y madura. Si todavía no conoce sus excelencias, haga un ensayo hoy mismo. Se sentirá nuevo.

TAURINAS Una novillada más... y una cogida

Señalaron las cinco y media, y al palco presidencial se asomó sin más demora don Pascual. El Comisario don Pascual Calvo, quien, asesorado por el veterano Pepín, presidió la novillada que ayer tarde se celebró en la plaza Monumental. El espectáculo en cuestión valió poco, pues los toros o novillos de don Juan Gallardo fueron blandos con la caballería y acabaron tardos o reservados, cuando no mansos. Alfredo Jiménez fué aplaudido al torrear de capa al primero de la tarde e hizo con el mismo una faena laboriosa al manejar la muleta. Mató empleando una estocada honda y un descabello a la segunda; al tercero de la serie lo despatchó — por cogida de Luque — mediante un pinchazo y una corta, y al cuarto, francamente manso al final, y tras de costarle cada pase una carrera, hubo de pincharle cinco veces y lo remató con una perpendicular cuando sonaba el primer aviso. Pablo Lozano pudo cortar las orejas a sus dos enemigos, de haber tenido acierto al esgrimir el sable. Sus dos faenas — las de sus dos toros — fueron amenizadas por la música; en ambas le vimos manejar la muleta dando los pases largos y mandones que dan un tono tan ponderado a su estilo; la que hizo con el quinto astado tuvo mayor mérito, no sólo por haber prodigado los pases naturales con la zorda, sino porque supo encelar muy bien con el rojo engaño a un bicho cobarde que, al parecer, no ofrecía lucimiento; pero pinchó más de la cuenta en sus dos mencionadas faenas, aunque al terminar la segunda de las citadas dió la vuelta al ruedo como premio a su labor muleteril. Al sexto bicho, el más cobarde e incierto de todos ellos, lo adobó en cuanto se hizo cargo que no ofrecía lucimiento, lo propinó media estocada e intentó el descabello varias veces. Andrés Luque, nuevo en Barcelona, es un muchacho muy joven que todavía no ha adquirido la necesaria soltura para pisar un ruedo de importancia. El tercer novillo de la tarde lo cogió al dar un pase de pecho con la mano derecha y lo produjo, según el parte facultativo, una cornada menos grave de tres centímetros de extensión y doce de profundidad en la región media y cara interna del muslo izquierdo. Un hermano suyo, llamado Antonio Luque, se distinguió por su manera especial de banderillar y su acierto al clavar los rehiles. Los novillos dieron en canal estos pesos: 207, 213, 216, 213, 248 y 227 kilogramos. DON VENTURA

Manuel Vázquez sale en hombros de la Plaza de Madrid.

Madrid, 4. — Cinco novillos de Graciliano Pérez Tabernero y uno de Francisco Sánchez, lidiado en cuarto lugar, en sustitución de otro de la anterior ganadería, inutilizado en los corrales, para Juan de la Palma, Antonio Ordóñez y Manuel Vázquez. Asistieron a la corrida el Ministro de Asuntos Exteriores de Colombia y el de Obras Públicas de Portugal, los cuales fueron ovacionados al trindarles la muerte de sus segundos toros Antonio Ordóñez y Manuel Vázquez. Los novillos de Pérez Tabernero, bien presentados; el primero, segundo y último, bravos; el tercero, manso y peligroso; el quinto, quedadísimo. El de Francisco Sánchez, manso de solemnidad. Juan de Palma, en su primero estuvo muy valiente, y dió algunos pases muy buenos. Mató de dos pinchazos, estocada, otro pinchazo y estocada entera. Al otro, manso, le hizo una faena de alioño, y lo mató de pinchazo, estocada, media y tres descabellos. Antonio Ordóñez toreó bien a la verónica en su primero. Con la muleta hizo una faena artística y dominadora. Mató de estocada delantera y descabello al quinto golpe; por ello perdió la oreja. (Ovación, vuelta y salida.) A su segundo le dió una lidia buena, que el público aplaudió. Mató de una estocada. (Ovación.) Manolo Vázquez toreó a la verónica de manera magistral, y fué muy ovacionado en diferentes ocasiones. A su primero le muleteó muy valiente y con mucha inteligencia. Entró a matar cinco veces, y a pesar de ello se pidió insistentemente la oreja, que el Presidente no concedió. Dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios. En el que cerró plaza hizo una gran faena de muleta, y lo mató de una estocada y descabello al segundo golpe. (Ovación, oreja, petición de otra y salida en hombros por la puerta grande.) — Cifra.

Pepe Dominguín, Paquito Muñoz y Manolo González, en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 4. — Segunda de feria. Ganado de Tomás Pérez de la Cal, antes del Duque de Veragua. Los toros, buenos, aunque con escasa codicia. Pepe Dominguín banderillea a su primero con tres pares, que se ovacionan. Faena por redondos, en dos series, manoleínas y de otras marcas. Un pinchazo y una entera. (Ovación, vuelta y salud.)

Grave cogida de Honrubia, en Valencia

Valencia, 4. — Novillos de Juan José Cruz para Honrubia, Gaspar Jiménez y Gabriel Rovira. Honrubia banderilleó a su primero con tres magníficos pares. Con la muleta, al dar un pase de rodillas fué cogido, y pasó a la enfermería. Mata al bicho Jiménez, de pinchazo y estocada. (Palmas.) Gaspar Jiménez estuvo valiente en sus dos novillos, y fué aplaudido. Gabriel Rovira fué ovacionado en su primero. En su segundo hizo una faena entre ovaciones y música. Mató de media y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta.) En el que mató en sustitución de Honrubia estuvo desconchado. Parte facultativo: «Honrubia presenta una herida en el muslo derecho de pronóstico grave.» — Cifra.

Gr-n triunfo de Martorell, en Zaragoza

Zaragoza, 4. — Toros del Marqués de Villamarta para José María Martorell, Rafael Ortega y Manuel Calero «Calerito». Los tres se lucieron al lancear. Martorell en su primero hizo una gran faena, compuesta por naturales, en dos series, ligados con el de pecho. Es cogido y volteado aparatosamente y sale con el traje destruido. Continúa valiente, ligando más naturales, y terminó de un estocazo superior. (Gran ovación, dos orejas, petición de rabo, dos vueltas y saludos. Pitos al toro.) En su segundo cuaja una gran faena por naturales y mata de una estocada superior. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo, con devolución de prendas y saludos.) Rafael Ortega en su primero hizo una faena por naturales, ligados con el de pecho, manoleínas y adornos. (Música.) Estocada buena, qué basta. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.) En su segundo no puede hacer nada porque el toro queda cojo en la primera vara. Lo mata de una estocada, después de darle unos pases en faena breve. (Ovación.) «Calerito», en su primero, faena en la que sobresalen varios naturales, en dos series, y el de pecho. Más naturales. (Música.) Media estocada, que basta. (Ovación, vuelta y saludos.) En el que cerró plaza realizó una faena valiente a un toro difícil. Pinchazo hondo y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.) Martorell es sacado en hombros. — Cifra.

III Campeonato de Cataluña interclubs

Organizado por la A. C. Coll Blanch, se celebró, en la mañana de ayer, el III Campeonato de Cataluña, interclubs, con un recorrido de 90 kilómetros, en la que tomaron la salida los sesenta y siete corredores inscritos. Hasta Begas, los corredores han matchado todos compactos, siendo el equipo del Michelin el primero en iniciar la lucha, seguido por el Pueblo Nuevo, que no ha tardado en ponerse en cabeza. La carrera ha despertado enorme interés entre los corredores, que se han mantenido continuamente en pugna, y llegando a marcar un promedio excelente de cerca de 38'500 kilómetros hora. El vencedor de la carrera ha sido Navarro, y el premio de la montaña ha sido ganado por Pagán. Por clubs ha vencido el C. C. Las Cortes.

LAMPARAS ELECTRICAS FER PARA AUTO, MOTOCICLETAS Y DINAMOS DE BICICLETA. CON FER ENSU COCHE NO EXISTE LA NOCHE. CALIDAD ENFOQUE PRECISION.

Jean Bout - Lambán, el viernes, en el Price

El esperado combate entre el magnífico ex campeón de Francia Jean Bout, que permanece imbato desde su presentación ante nuestro público frente al aragonés Lambán, famoso y peligroso por su presa de «corbata al revés», tendrá efecto decididamente el próximo viernes sobre el cuadrilátero del Price, y no hay que consignar que el público y nuestros aficionados desean presenciar este prometedor combate. En el semifondo, el magnífico púgil francés Henry Cogan se enfrentará con el durísimo y siempre peligroso Font, lo que dará lugar a un combate en extremo espectacular. Y completan la velada los combates entre Jarque y el «super pesado» Olagüibel; el científico Husberg ante el peligroso Karter, con su ya clásica presa de torsión de pierna. Y abre la velada, previo el tradicional combate de grecorromana, el choque entre el vasco Bengoechea y el «terrorífico» Calpe.

El próximo Concurso Internacional de Tiro de pichón, en Andorra

Después de haber sido definitivamente concretadas las fechas comprendidas entre el 24 y el 29 del presente mes, para celebrar el Concurso Internacional de tiro de pichón de los Valles de Andorra, los organizadores han repartido profusamente el avance del programa oficial en nuestro país y en Francia. Dicho programa constará de seis pruebas de abono, con valiosísimos trofeos y 240,000 ptas. de premios en metálico, además de otros seis premios complementarios. De la dirección técnica de las pruebas cuidará la Sociedad de Cazadores de Lérida y su provincia (Mayor, n.º 71; Lérida), y los detalles e información pueden solicitarse a la Comisión Organizadora del Concurso, en Andorra, al Syndicat d'Initiative d'Ax-les-Thermes (Ariège) y a la Sociedad de Tiro lepidana. El anuncio de esta importante competición internacional de tiro de pichón ha sido muy bien acogida entre los aficionados barceloneses, que en crecido número participarán en la misma junto con los del resto de España, que ha-

FLIT insectos! MACAYA Y C.ª, S. L. - Layetana, 23

¡Piensa casarse dentro de unos meses? Encargue sus muebles en seguida. ¡Los vamos a subir de precio! ¡Se los guardaremos! ¡Ofrecemos descuentos del 10, 20 y 40%! MUEBLES LA FABRICA 142 - ROCAFORT - 142

# NOTICIARIO LOCAL

## RELIGIOSAS X ASAMBLEA DIOCESANA DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA

### Ayer la clausuró nuestro venerable Prelado, doctor Modrego Casaus

Ayer, por la tarde, en la sala de actos del Colegio La Inmaculada, de los Hermanos Maristas, nuestro señor Obispo clausuró la X Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica.

Ocupó la presidencia el señor Obispo doctor Modrego, acompañado del delegado diocesano doctor Vilaseca; consiliario doctor Coma; don José María Vegas, delegado del Consejo Superior de Madrid; doctor Sastre, Presidente de la Rama de Hombres; señor Udina, Presidente de la Junta Diocesana; P. Nadal y señor Vidal Bosch, Director y Presidente, respectivamente, de la Obra de Ejercicios Espirituales, y todos los miembros de la Junta de la Rama de Hombres.

Abierto el acto por el señor Obispo, el Secretario señor Trepal leyó la Memoria de las actividades desarrolladas el último año, y don Rafael Espinós, Tesorero, dió lectura al estado de cuentas.

A continuación, hizo uso de la palabra don José María Alfarrás, Vicepresidente, quien habló en nombre del Presidente, doctor Sastre, el cual no pudo hacerlo por encontrarse enfermo, aunque, enfermo y todo, asistió al acto.

Después dirigió la palabra a los asistentes el señor Vegas, el cual, en un magnífico discurso, expuso los problemas más candentes que tiene que resolver la Rama de Hombres de Acción Católica: cuestión social y apostolado especializado.

Finalmente, el señor Obispo cerró el acto con una alocución, en

la que glosó los diversos puntos estudiados en la Asamblea y dió las consignas para el año próximo. Finalmente dió las gracias a todos los que, en una u otra forma, han colaborado al mejor éxito de la Asamblea.

### Santos de hoy

Santos Bonifacio, ob.; Florencio, Julián, Faustino, Ciria, Valeria y Marcia, mrs.

### Cuarenta Horas

Hoy terminan en la iglesia de Beatas Dominicas (calle Mallorca, n.º 394).

De seis mañana a siete y media tarde.

## Viajes Marsans, S. A.

Editaré en breve, para entregar gratuitamente a los turistas extranjeros, un índice informativo de los comercios que disponen de personal hablando idiomas, por lo que ruega a los

## Comerciantes al detall

de toda España a quienes interese figurar en el mismo, lo comuniquen por escrito, con la indicación «Indice turistas», a Rambla de Canaletas, 2 y 4, reseñando, además, las ACTIVIDADES a que se dedican.

### CONTADO Y PLAZOS

Rambla Capuchinos, núm. 32

## La Tómbola Barcelonesa

Concurso de masas corales. En la tercera jornada del concurso celebrado ayer, día 4, en el salón de fiestas de la Gran Tómbola Benéfica de Barcelona, en el que tomaron parte las sociedades corales «Lo Pom de Flors», «La Joventut d'Hospitalet» y «La Lluana», resultó clasificada para la final, por unanimidad del Jurado, «La Joventut d'Hospitalet».

**Para su casa de verano...**

torre de fin de semana o finca de recreo, adopte

**MUEBLE COLONIAL**

descuentos del 10% al 20%!

**MUEBLES LA FABRICA**

142 - ROCAFORT - 142

**Indicta Radio**

Un gran receptor al alcance de TODOS

5 VALVULAS RCA MOD. 338 Barcelona PTAS. 1790

LARGOS PLAZOS

SOLICITE UNA DEMOSTRACION

**LUCARDA**

RBLA. CATALUNA, 8

## AYUNTAMIENTO

### Acto en la Tenencia de Alcaldía del Distrito VIII

Ayer, a las doce del mediodía, tuvo lugar, en la Tenencia de Alcaldía del Distrito VIII, la bendición e inauguración del Salón de Sesiones restaurado del ex Municipio de Gracia, asistiendo al acto numerosas representaciones de las entidades, sociedades y clubs deportivos de Gracia, y los Alcaldes de barrio.

Procedió a la bendición el reverendo señor Arcipreste de Santa María de Gracia, reverendo doctor don Juan Ros, pro., asistido por el Cura párroco del Corpus Christi, don José Fortño.

Luego dió las gracias a los asistentes el Concejal delegado del Distrito don Manuel Sancho Vecino, haciendo hincapié de las mejoras realizadas y otras que están en vías de ejecución, contestándole en nombre del señor Teniente de Alcalde de Obras Públicas el Concejal don Emilio Compte Pi, que glosó la importancia que la actual Corporación da a las barriadas.

Y por último, ya finalizado el acto, la Comisión de Fiestas de la calle de la Libertad entregó al señor Sancho Vecino un artístico álbum de fotografías, en que se recogen los más importantes aspectos de la Fiesta mayor del año 1949, en que obtuvo el primer premio del Concurso de calles adornadas, dándole las gracias, además, por la intensa actuación que viene realizando en pro de los intereses vitales de tan importante distrito.

Finalmente, el señor Sancho Vecino fué agasajado en un restaurante gracienso por las jerarquías locales, Alcaldes de barrio y Jefes de sector.

## JEFATURA DE POLICIA

Llegada del Inspector General de la Policía Armada. Se encuentra en Barcelona el Inspector general de la Policía Armada y ex Jefe superior de Policía de esta provincia, don Manuel Chinchilla, quien ha sido cumplimentado por el Jefe superior y demás aitos funcionarios de la Jefatura de Policía.

## SALIDAS DIARIAS MALLORCA

AVIÓN VAPOR  
Viajes Iberia, S. A. Rbla. Estudios, 12 Teléfono 21-46-86

## BRONCES para el hogar

LAMPARAS  
RELOJES  
APLIQUES  
HERRAJES  
para muebles y neveras  
BARRAS VISILLO  
ORFEBRERIA RELIGIOSA  
Metales  
Salvador Doménech  
Tallers, 45 - T. 21-63-06

## Feria de Muestras

La Artesanía española. Concurrirá también este año a la Feria la Artesanía española, la cual demostrará el grado de madurez y perfección alcanzados, bajo la orientación de la Obra Sindical de Artesanía. La participación artesana española, como es tradicional, ocupará un salón del Palacio Central.

Agrupará en su pabellón a las importantes industrias de juguetes que participarán en la misma, y como todos los años, organizará, durante el Certamen, diversos festejos para el público infantil.

### Homenaje a Rius y Taulet

El próximo día 17 se celebrará el tradicional homenaje al gran patrio Francisco Rius y Taulet. La Feria de Muestras, en colaboración con el Ayuntamiento de nuestra ciudad, cuidará de organizar los actos en su homenaje, cuyo detalle se hará público más adelante.

### Distinción a los expositores

El Comité ejecutivo de la Feria de Muestras ha acordado conceder unos diplomas a los señores expositores que hayan concurrido a cinco Ferias consecutivas. Serán entregados en el curso de la solemne sesión, en la que otorgarán también los premios a los ganadores de los distintos concursos convocados por la Feria. Se comunicará oportunamente la fecha de celebración.

### Recordar!...

CONTRA EL  
**DOLOR**  
TENEMOS  
LO MEJOR  
**CEREBRINO MANDRI**  
EFICAZ E INOFENSIVO  
Producto Nacional de Fama Mundial

**OFTALMOL**  
Cura, vigoriza y embellece los  
**OJOS**

## PROXIMAS EXCURSIONES EN PULLMAN

<b>GULLERIAS-S'AGARÓ</b> 24 y 25 junio 22 y 23 julio	8 y 9 julio 12 y 13 agosto	<b>MONASTERIO PIEDRA</b> Del 29 junio al 2 julio Del 13 al 16 agosto
<b>COSTA BRAVA</b> Del 16 al 18 julio Del 23 al 25 julio Del 13 al 15 agosto	<b>Guillerias - Costa Brava</b> Del 16 al 18 julio Del 23 al 25 julio Del 13 al 15 agosto	<b>Costa Brava - Ampurdán</b> Del 29 junio al 2 julio Del 16 al 19 julio
<b>Pirineo - Costa Brava</b> Del 23 al 26 julio Del 12 al 15 agosto	<b>DOMINGOS EXCURSION A UNA PLAYA DE LA COSTA BRAVA</b>	

**VIAJES IBERIA, S. A.** RAMBLA ESTUDIOS, 12 TELEFONO 21-46-86 G.A.T. 4

## VIDA SOCIAL

**Bodas**  
En la basílica parroquial de los Santos Justo y Pastor se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Lourdes de Janer y de la Llave, con el joven abogado del Estado don Joaquín Alfonso y Albarracín. Bendijo la unión el reverendo doctor Alejandro Pech, y firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, el doctor don Narciso Vila Moreno, don José María Pages y don Carlos Trías Bertrán, y por la del contrayente, don Angel Carmona don Miguel Sanz, don Alejandro García y don Vicente Girbau. Los invitados fueron obsequiados con un banquete de bodas en la «Rosaleda», y los ntevos esposos salieron de viaje.

traído matrimonial enlace la distinguida señorita Isabel Leonor Esteban Güell y don Juan Tomás Hernández, querido compañero en la Prensa. Bendijo la sagrada unión, el Vicario general doctor Serra Puig, en representación del Obispo, y fueron padrinos, por la novia, doña María Dolores Güell de Esteban, y por el novio, don Enrique del Castillo Yurrita. Director del *Diario de Barcelona*. Los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Ritz, y luego los novios salieron de viaje para Madrid y otras ciudades.

## PASAJES AVIÓN

Buenos Aires, Caracas, Habana, Méjico, New York, Roma. Salidas inmediatas :: Pago en pesetas taritas oficiales. AGENTES OFICIALES DE VENTAS. VIAJES CAFRANGA - Paseo de Gracia, 11 - Tel. 22 56 33

### Primera Comunión

En el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya ha recibido por vez primera la Sagrada Forma la niña Sofía Arquer Aris, hija de don José F. Arquer y doña Sofía Aris. Luego se celebró un banquete en el restaurante del Windsor Palace, y por la tarde, en el salón de fiestas, una merienda, a la que asistió, especialmente, numerosa grey infantil de familias de la buena sociedad barcelonesa.

### Anuncios oficiales

#### SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

A partir de 1.º de junio próximo se pagará un dividendo líquido de 26'375 ptas., contra presentación del cupón n.º 62 de las Acciones ordinarias, por intermedio de los Bancos: Español de Crédito, Hispano Colonial, Central y Sindicato de Banqueros.

#### COMPANIA ARRENDATORIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

#### Pago del dividendo complementario del año 1949

De conformidad con el acuerdo tomado por la Junta general de accionistas celebrada el día 24 del actual, el Consejo de Administración ha decidido pagar, a partir del día 5 de junio próximo, un dividendo de 4 por 100 (cuatro por ciento), complementario del ejercicio de 1949. Este pago se efectuará, con deducción de todos los impuestos, en la forma acostumbrada, a los señores accionistas que figuren en los libros-registro de la Compañía, el día 27 del corriente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 7 de junio próximo. Se ruega a los señores accionistas que no hayan percibido el importe de dividendos anteriores, confirmen o rectifiquen su dirección postal a la Compañía, Sección de Títulos.

#### Madrid, 25 de mayo de 1950. - El Secretario general, J. M. Comyn.

## MAJESTIC HOTEL RESTAURANTE

CUBIERTOS Y CARTA BODAS BANQUETES Y FIESTAS

### Conferencias

Instituto Médicofarmacéutico. - A las 22.30. Dr. A. Olivé Badosa. Tema: «Estado actual del tratamiento médico de la difteria». Casa del Libro. - Mañana, a las 10. Rdo. Pedro Ribot. Lectura de poesías de su libro *Llengua de Foc*.

## Ferrocarriles y Autocares franceses

Billetes para todos los recorridos en Francia. Pago en pesetas al cambio oficial. VIAJES CAFRANGA - Paseo de Gracia, 11 - Tel. 22 56 33

### Noticiero del Mar

Entraron los buques «Argentina», panameño, procedente de Génova, con 47 pasajeros en tránsito, desembarcando en Barcelona 22; «Rey Jaime I», de Palma de Mallorca, con 363 pasajeros, carga y correspondencia; «Ciudad de Mahón», con correspondencia, carga general y 54 pasajeros; «Martes», de Gijón, con cargamento completo de carbón mineral; «Virgen del Remedio», de San Pedro de Pinatar, con sal, y «Sil», de Palma

Los marcos de mayor prestigio en RADIO

Indicta PHILIPS TELEFUNKEN MARCONI OLYMPIA

Grandes facilidades de pago.

Véalas en AVENIDA PASO DE GRACIA, 76

**Herniados**

Antes de comprar nada para su hernia, vea el nuevo aparato KRISTAL. Único sin guarnecidos de clase alguna, fino, cómodo, ligero y lavable. (C. S. 10662)

**KRISTAL** modelo exclusivo a CASA TORRENT

CASA TORRENT, 13, Unión, 13, y 124, Rambla de Cataluña, 124, principal (Ito. Diagonal) - BARCELONA

NO DEJE DE VISITARNOS

† **Don Antonio Pérez López**

Descansó en la paz del Señor bajo el manto de la Virgen del Pilar, el día 24 de mayo último, a los setenta y nueve años de edad, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. - (E. P. D.)

Su Director espiritual, Rdo. P. Andrés Fernández, S. I.; esposa Teresa Portabella de Arguilló, hijos Francisco, Baltasar, María Camila, José M.ª, María Teresa y Antonio, hijos políticos María Concepción Maristany, Joaquina Muñoz, Joaquín Ferrán, María A. Camps, Jacinto Serra y Montserrat Puig, nietos, hermana política, hija política, sobrinos, primos (presentes y ausentes), demás familia y las razones sociales «COMERCIAL FRANCESA» y «ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA», de Fernando Pó; «INDUSTRIAS ANTONIO PEREZ LOPEZ» y «PRODUCTOS Y DERIVADOS INDUSTRIALES», de Barcelona, y «FERRAN, S. A.», de Tueruel, al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se agradecerán la asistencia a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán, D. m., hoy, lunes, día 5, a las diez, en el Santuario del Inmaculado Corazón de María (Avda. San Antonio M.ª Claret, 40). NO SE INVITA PARTICULARMENTE

También se celebrarán píos sufragios, el mismo día, en las Iglesias de Santa Isabel, de Fernando Pó, y Villanueva de Alpicat (Lérida), y mañana, martes, día 6, en Canovellas (Granollers).

Los Excmos. y Rmos. Sres. Nuncio de su Santidad y Cardenal Primado, y los Excmos. y Rmos. Sres. Arzobispo de Tarragona y Obispos de Barcelona, Lérida, Vich, Tueruel y Arias (Vicario Apostólico de Fernando Pérez, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

† **D. José Cabalé Pericó**

Funcionario jubilado del Excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona. Ha fallecido a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Sus afligidos: esposa Concepción Barra, hijo entenido Modesto Pich, hermana María (ausente), hermanas políticas, la familia Pich y Pon, sobrinos y primos (presentes y ausentes) y demás familia, al participar tan sensible pérdida le suplican un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Diputación, n.º 487), hoy, lunes, a las tres y media, para acompañar al cadáver a la Iglesia Parroquial, y desde allí a su última morada, Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

EL SEÑOR

**Don Emilio Rodríguez Herrera**

Capitán de la Marina Mercante y Práctico del Puerto de Celta

Ha fallecido a los cincuenta y cuatro años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa doña Encarnación Barche Gracián, hermanos (ausentes), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Sicilia, núm. 200), hoy, lunes, día 5, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, y después al Cementerio de Las Cortes. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LA NIÑA

**María Victoria de Avilés Cantero**

Subió al Cielo a los tres meses de edad, el día 3 de junio de 1950

Sus afligidos: padres Alberto y Elisa, hermanita Elisa María, abuelos, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida.

El acto del entierro se efectuará hoy, lunes, día 5, a las once de la mañana, saliendo de la casa mortuoria (Travesera de Gracia, 40).

La finada recibirá cristiana sepultura en el Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LA SEÑORA

**D.ª Susana Campeny Soliva**

VIUDA DE JOSE CLAPES CLAPES

Falleció el día 4 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Juan, José y Enriqueta, hijos políticos Filomena Serra, Araceli Serentill y Enrique Alemany, nietos, hermano Lorenzo, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les agradecerán una oración para el alma de la finada y la asistencia a la casa mortuoria (c. Mayor, 22), hoy, lunes, día 5, a las 11.30, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Adrián, y de allí a su última morada, Cementerio Viejo de Badalona. San Adrián de Besós, 4 de junio de 1950. Los funerales para el eterno descanso de su alma se celebrarán, D. m., el día 15 de los corrientes, a las 10 de la mañana, en la misma parroquia. NO SE INVITA PARTICULARMENTE



# AIR FRANCE

tiene el honor de informar a su distinguida clientela que con motivo de la «FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA», reanuda, el día 11 de junio, su tradicional línea

## BARCELONA - MARSELLA

servida con cuatrimotores «LANGUEDOC», efectuando el recorrido en

1 h. 20 m.

### BILLETES PAGADEROS EN PESETAS

Para informes y reserva de plazas, en todas las agencias de viaje y en AIR FRANCE, Paseo de Gracia, 11, 5.º (Galería Condal). Teléfono 22 60 00

# NOTAS VARIAS

## La Banda sinfónica de la Jefatura Provincial del Movimiento

Ayer su primer concierto, en presencia de las Autoridades

En la terraza de la Jefatura Provincial del Movimiento, dió ayer al mediodía su primer concierto, la nueva Banda Sinfónica, recientemente creada por la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. Al frente de la misma figura el maestro don Enrique Colominas, y está integrada por un total de cuarenta profesores.

Asistieron al acto de presentación del conjunto el Gobernador civil, doctor Baeza Alegria; Subjefe provincial y Vicepresidente de la Diputación, señor Fernández Ramírez; Presidente de la Audiencia Territorial, don Federico Parera; Teniente de Alcalde don Pedro Roma, por el Ayuntamiento; Diputado provincial señor Despujol, por la Diputación Provincial; Delegados Provinciales de Auxilio Social, señor Lechuga Baños; de Información, comandante Muñoz; de la Vieja Guardia Femenina, señorita Mercedes Despujol; Secretario provincial de Información, don Jesús Flores; Inspector provincial del Movimiento, señor Borregón; Jefe del Sindicato Provincial del Espectáculo, señor Palencia; Prior de los RR. PP. Carmelitas, reverendo padre Carmelo, Asesor provincial religioso, reverendo padre Fenosa; Secretario particular del Gobernador civil, don Pascual Coderque, y otras representaciones oficiales, figurando igualmente numerosa concurrencia de afiliados y sus familias.

La banda interpretó magníficamente un selecto concierto de música española, cosechando nutridos y prolongados aplausos de todos los concurrentes.

## La Conmemoración de los Héroes Nacionales de Hungría

Fue celebrada ayer por la Colonia magiar de Barcelona

Ayer, por la mañana, la colonia magiar de Barcelona honró, con diversos actos, la memoria de sus Héroes Nacionales, con motivo de la fiesta nacional instituida en 1921, por el almirante Horthy.

A las once, en la Parroquia de la Purísima Concepción, tuvo efecto una Misa, que celebró el reverendo Padre Darío, escolapio, por delegación del director espiritual de la colonia húngara, reverendo Padre Gallo, que se encuentra enfermo. El P. Darío pronunció una elocuente y sentida plática.

Más tarde, en el salón de actos del anexo a la parroquia, celebróse el aneado acto conmemorativo organizado por la Comunidad de camaradas combatientes húngaros, figurando entre los asistentes el Delegado en Cataluña de dicha comunidad, don Ladislao de Berzeviczy, ex coronel del Real Ejército Húngaro; el Teniente coronel de Artillería, don Arturo Vázquez, que representaba al excelentísimo señor Capitán General de la IV Región; el diplomático don Antonio Suqué, que fue Ministro Plenipotenciario de España en Budapest, al término de la primera guerra mundial; el escritor don Juan Vaszari y su esposa, la ilustre actriz Lili Murati, y demás residen-

tes húngaros de Barcelona, así como representantes de los Consulados de Venezuela y Polonia.

Previamente, hizo uso de la palabra el Coronel Berzeviczy, que pronunció un magnífico discurso, en el idioma de su país y en español, exaltando la memoria de los héroes de Hungría, que comprende a cuantos, ahora, han sido ejecutados por los comunistas, o gimen en las cárceles rojas, y de quienes es la máxima figura representativa el Cardenal Mindszenty.

A continuación, la actriz Lili Murati leyó la poesía patriótica Szózat; la profesora Eugenia Kemény interpretó al piano y cantó varias composiciones folklóricas del país, y finalmente, los hermanos Rózi y Géza Olasz y Adalberto Eisler dieron un pequeño concierto.

Cerró el acto el Coronel Berzeviczy, con unas frases de reconocimiento para todos los asistentes.

## HOMENAJE AL PRESIDENTE DE LOS «FEDERICOS», SEÑOR CARDONA GIROS

En el Restaurante Gran Casino, de la Ciudadela, tuvo lugar ayer, domingo, el almuerzo anual familiar que los componentes de la Sociedad de San Federico ofrecieron, como homenaje a su Presidente, don Federico Cardona Girós, por la labor desplegada durante los diecinueve años de su presidencia.

Quedaron la mesa presidencial, junto con el homenajeado, el excelentísimo señor don Federico Parera Abelló, Presidente de la Audiencia Territorial y honorario de dicha entidad; el Presidente Moderador de la misma, ilustre señor don Federico Ribas Farrés, ambos con sus respectivas esposas, doña Eugenia Escanilla de Parera y doña Conchita Torres de Ribas Farrés, con el Consejo Directivo.

Al finalizar el almuerzo, el director don Federico Estrada Bayod, en un brillante discurso, ofreció el acto al homenajeado, poniendo de relieve la labor realizada por el mismo durante los largos años que la preside, entregándole, al propio tiempo, el pergamino por el cual es nombrado Presidente Meritísimo, y las insignias de la Sociedad, montadas en plata, oro y platino.

El homenajeado, vivamente impresionado, dió las gracias a todos, pidiendo a los concurrentes que el homenaje que se le rendía se hiciera extensivo a los ilustres señores Consejeros que le habían asesorado en sus funciones presidenciales.

Las señoras de Parera y Ribas Farrés fueron obsequiadas con sendos ramos de flores, y las demás señoras y señoritas, lo fueron, también, por las señoritas Josefina Marésh y Pilar Farrés, con otros espléndidos ramitos.

## FINANCIERAS

### Actividades del Instituto de Economía de la Empresa

Esta entidad de nueva creación nos comunica que todas aquellas personas o entidades que deseen informarse de la labor del Instituto y se propongan adherirse a las actividades que desarrolla, pueden dirigirse por escrito al presidente de la Junta directiva del mismo, en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales, Urgel, 187, y oportunamente se les remitirán las circulares que le interesen.

## San Esteban Sasroviras celebró ayer su V Aplec de Orfeones La Coral Sant Jordi, de Barcelona, y Els Lluïsos de Gràcia, vencedores del Concurso de Conjuntos Corales, patrocinado por «Canals y Nubiola»

En el típico y pequeño pueblo de San Esteban Sasroviras, no superior a quinientas almas, ayer, con motivo del V Aplec de Orfeones, afuyeron más de siete mil quinientas personas. Dos trenes especiales y más de treinta autocares concentraron, antes de las diez de la mañana, tan simpática invasión en la plaza de la Iglesia del pueblo.

A las diez se inicia la V Jornada de Honor a la Canción y Danza Populares con la santa Misa, cantada por todos los asistentes, que interpretaron la misa *Cum subilo*, Ocupa la Sagrada Cátedra el Maestro don Francisco Baldelló, pbro.

A la salida de la iglesia, el pueblo, engalanado como para gran ocasión y acontecimiento, acoge, por medio de sus altavoces, con emotivas saluciones a todos los componentes de la reunión artística, mientras en el entarimado, de más de 100 metros cuadrados, ejecutan sus tradicionales y rancieros bailes los Bastoners de Gelida.

A las doce en punto, se inicia el Certamen de Masas Corales, con espectacular suelta de unas dos mil palomas. Ocupan la tribuna destinada al Jurado calificador los maestros Luis M. Millet, reverendo Baldelló, Sancho Marraco, Mercedes Plantada, Jorge Llangueres, Magin Ramentol y Edmund Elgstrom.

En el Certamen se consideran obras obligadas para Orfeones *L'Estany de Banyoles*, del cita-

do Maestro Sancho-Marraco, y *Jovenyola*, de Millet.

Desde las once y media retransmitió los actos la antena de Radió Barcelona, la que estuvo en contacto con el pueblo de San Esteban Sasroviras casi todo el día, ya que por la tarde siguió conectada a partir de las seis hasta las ocho de la noche.

Participaron en el Concurso del presente año las entidades siguientes: Coral Sant Jordi, de Barcelona; Orfeo Santa Eulalia, de Hospitalet; Orfeo de Moja; Schola Orpheónica del Club Helena, de Barcelona; La Lira, de Capellades; Cor Savall, de San Lorenzo Savall; Unión Excursionista, de Olesa de Montserrat; Agrupación Coral «La Artesana», de Barcelona; Coral de Mediona, de San Juan de Mediona; Coro Parroquial de Santa María, de Igualada; Schola Cantorum «Els Lluïsos» de Gracia, de Barcelona; Sociedad Coral «El Pericón», y Agrupación Coral, de Gelida.

También actuó en esta jornada el Grupo Folklórico de San Juan de Horta, que, dirigido por el Maestro Castells, interpretó *Ballet de Folgaroles*, *Contrapàs de Sant Genís de Palafròls*, *Ball de Garlandes de Sant Esteve Sasrovires*, *Dansa de Castellterçol* y *Ball de Gilanes del Vallès*.

Destacan en este incomparable festival, impregnado de la sencillez y alegría de nuestras costumbres vernáculas, la estupenda colaboración de toda la población; que, cual una sola fa-

milia, acoge estas fiestas como cosa íntima; la esmerada preparación y auténtica superación de los Orfeones y Coros concurrentes, y, por último, un sentido de hermandad y alegría, que ha sido la esencia y vida de la jornada.

A las siete de la tarde, después de ejecutar conjuntamente todos los Orfeones y Coros las dos obras obligadas anteriormente indicadas — *Jovenyola* y *L'Estany de Banyoles* —, tras meditado estudio, el jurado emite su fallo: Primer premio para Orfeones, Coral Sant Jordi, de Barcelona, y primer premio para Coros, «Els Lluïsos» de Gracia, también de Barcelona.

Las entidades galardonadas se repartieron hasta diez premios, y fueron insistentemente aplaudidas y aclamadas, mientras el señor Gerente de Canals y Nubiola entregó personalmente los premios.

A cargo de la Cobla Emporium se ofreció, como colofón de tan magna fiesta, una audición de sardanas, mientras se organizaban los grupos para la partida en los autocares y trenes normales y especiales.

En resumen — ojalá el ejemplo cundiera —: hemos vivido en un insignificante pueblo el monumental esfuerzo para propagar y hacer cada día más vivo en el alma de todos las bellezas de lo mejor de nuestra tradición: la canción y la danza de nuestros padres.

## Los hijos del fallecido presidente Quezón

Ayer llegaron a Barcelona

En el Cataluña-expresso llegaron ayer, por la mañana, de Madrid, los hijos del fallecido Presidente Quezón, de Filipinas, llamados doña María Zenaida y don Manuel, quienes realizan un viaje turístico por España. Les acompañan los hijos de la primera, de corta edad, Felipe Manuel y José Antonio, y una prima.

Los distinguidos viajeros fueron recibidos por el Presidente de la Delegación España-Filipinas, doctor Santos, y por otras personalidades filipinas. Por la tarde recorrieron, en coche, los lugares más sobresalientes de nuestra ciudad. Esta tarde regresarán a Madrid, para salir en avión para Roma, donde lucrarán el jubileo del Año Santo.

## Credito Layetana

VIA LAYETANA 42, 1-2-3-4 TEL. 22.33.222 (CERCA BANCO ESPAÑA)

**PLAZOS**

RADIOS - RELOJES  
NEVERAS - VAJILLAS  
TRAJES CABALLERO  
Y SEÑORA  
COCHEGUITOS NIÑO  
Y TODO LO QUE V. DESEE  
PARA VESTIR  
Y EL HOGAR

**MAXIMAS FACILIDADES**

## El Corpus, en Sitges

Sitges, 4. — La festividad del Corpus, de tradicional esplendor en esta villa, por los concursos de alfombras de flores que se celebran, este año promete alcanzar un relieve extraordinario, por coincidir con la misma la XI Exposición Nacional de Claveles, del Certamen Comarcal de Artesanía y la Exposición de Pinturas, cuyo único tema lo constituyen los claveles.

Para el día 8, festividad del Corpus, la R.E.N.F.E. ha establecido un tren extraordinario que saldrá de Sitges a las 21.45, con destino a Barcelona. — Cifra.

## Visita pastoral

Sabadell, 4. — Para mañana se espera la llegada del señor Obispo de la Diócesis, doctor Modrego. Hará su entrada por la parroquia de la Santísima Trinidad, en la que se dará por iniciada la visita pastoral que realizará en los próximos días por diferentes pueblos. Desde la citada parroquia, y bajo palio, se trasladará al Palacio Municipal, donde será recibido por la Corporación en pleno, con el Alcalde de la ciudad al frente. Se celebrará una brillante recepción, al final de la cual le será presentada la Agrupación Mixta de Danzas de Educación y Descanso, que tan brillantes exhibiciones ha realizado recientemente en la capital de las islas Baleares. — Correspondal.

## Próxima actuación del «Orfeo Catalá», en Tarrasa

Tarrasa, 4. — Organizado por el Centro Parroquial de la Sagrada Familia, tendrá efecto el próximo miércoles un magno concierto a cargo del laureado «Orfeo Catalá», de Barcelona, que es esperado con gran interés por los tarrasenses. — En tren especial directo han salido esta madrugada para el Santuario de Nuria, unos 300 peregrinos tarrasenses, que toman parte en la anual romería a la sede de la Virgen pirenáica, acompañados de la Capilla parroquial de San Pedro, que interpretará los cánticos religiosos y dará un concierto en la plaza del Santuario.

Con asistencia de las autoridades se ha celebrado esta mañana, en el Teatro Principal, el reparto de premios a las alumnas de la Escuela Municipal del Hogar que más se han distinguido durante el finido curso. El coro mixto de la Sección Femenina ha interpretado, al finalizar, el «Ball de la ciudad», de San Ginés de Palafròls, que mereció el primer premio en el Concurso Provincial de Coros y Danzas, celebrado el pasado domingo en el Teatro Comedia, de Barcelona.

# Norte América

Halifax y New-York

PROXIMAS SALIDAS DESDE GIBRALTAR

**SATURNIA** 8 julio - 7 agosto  
**CONTE BIANCAMANO** 16 junio - 14 julio  
**VULCANIA** 29 junio - 30 julio

AGENTES DE VIAJES O

*Lineas Maritimas Italianas*

«BAEMAR» AGENTES GENERALES EN ESPAÑA  
Plaza Medinaceli, 4 - Telefonos 13178 12369 - Barcelona

## Homenaje a la Vejez, en Camprodón

Se celebró, ayer, en medio de un gran entusiasmo

Camprodón, 4. — En medio de un gran entusiasmo popular, hoy ha tenido efecto en esta villa el XXXIV Homenaje a la Vejez, organizado por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, con la colaboración del Patronato local y del Ayuntamiento. Han asistido a los actos las primeras autoridades y gran número de personalidades. El homenaje ha sido rendido a todos los ancianos de la comarca, entregándose 15.000 ptas. en metálico, además de otros obsequios, a los cincuenta y cinco ancianos de condición más modesta.

Las fiestas han dado comienzo con un solemne oficio, celebrado en la Parroquia de Santa María. Han ocupado lugares destacados en el templo, el Gobernador civil de la provincia, don Luis Mazo Mendo; el Presidente de la Diputación, don Pedro Bretcha; el Coronel don Bartolomé Riera Jefe de la Agrupación Mixta de Montaña número 11, en representación del Capitán general de la Región; el Comandante militar de la plaza, don Juan Casademont, en representación del Gobernador militar; el Alcalde, don Miguel Vila Bertrán, presidiendo la Corporación en pleno; el Capónigo doctor Juan Margall; el Presidente accidental del Consejo administrativo de la Caja de Pensiones, para la Vejez y de Ahorros, don Santiago Juliá Bermet; los Consejeros señores Arnaldo, Gich y Ramos; el Director general y Rector de la Universidad de Barcelona, doctor don Enrique Luño Peña; el Subdirector, don Luis Solá Escofet; el Secretario general, don Narciso Datsá; el Inspector jefe de Sucursales, don Leopoldo Mercader; el Secretario del Patronato local de la Vejez, don Daniel Fontrodona, y los delegados de las sucursales de la comarca.

Ha oficiado el reverendo don Alfonso Nogareda, asistido por varios párrocos de la comarca. El sermón ha estado a cargo del Arcipreste reverendo don Juan Tusell.

Los ancianos, han llegado al templo, que estaba lleno de bote en bote, acompañados de las madriñas, ataviadas con típicos trajes. Terminado el oficio, las autoridades han acompañado a los ancianos hasta la plaza de Santa María, en cuyo lugar ha tenido efecto un festival de danzas populares a cargo de la Sección Folklórica del Casino de Camprodón.

A las doce y media se ha ce-

lebrado, en el Salón Cine, el acto de Homenaje a la Vejez. El local ha sido insuficiente para acoger a la gran masa de público que pugnaba por presenciar el simpático espectáculo.

En el estrado presidencial, situado en el escenario, han tomado asiento las autoridades y representantes de la Caja, ocupando los ancianos y las jóvenes madriñas las butacas situadas en lugares preferentes.

Ha hablado, en primer término, el Secretario del Patronato Local, quien, después de dedicar un homenaje a la ancianidad, ha tenido frases de enoñidido recuerdo para don Francisco Moragas y Barret. A continuación, varios niños y niñas han recitado bellas poesías alusivas al acto, que han sido largamente aplaudidas.

Seguidamente, el Director general de la Caja, doctor don Enrique Luño Peña, ha pronunciado un elocuente y magnífico discurso — Proclamación a los Ancianos —, durante el cual el ilustre orador ha glosado, con una gran belleza de conceptos y lenguaje, el valor hombre, la ancianidad y el respeto y amor que en todo momento debemos profesar a los ancianos, símbolo de las virtudes de la raza, que tantas celebridades ha dado a través de nuestros siglos de brillante historia. Sus últimas palabras fueron para exhortar a la juventud a que perseverare en el homenaje a los ancianos.

El doctor Luño Peña fué largamente aplaudido. A continuación, el canónigo Margall pronunció unas palabras en nombre del Prelado de la Diócesis, felicitando a la villa de Camprodón, a la Caja de Pensiones y a las autoridades, por el fervoroso homenaje que estaban rindiendo a la ancianidad.

Finalmente, el Gobernador civil, señor Mazo Mendo, ha pronunciado un brillante discurso, diciendo que fiestas como la que estaba presenciando eran de las que difícilmente se borran de la memoria. Dijo después que todos los reunidos allí, empezando por las autoridades, estaban ofreciendo un sentido homenaje de reverencia a la ancianidad, que es igual — agregó — que reverenciar a la patria. Dedicó a continuación cariñosos elogios a la obra que en loor de los ancianos realiza la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, gracias a cuyos esfuerzos — dijo — se ha logrado que estos homenajes trasciendan cada día más por el ámbito nacional.

Sus últimas palabras han sido para felicitar a las autoridades y a todo el pueblo de Camprodón. El acto ha finalizado con la entrega de libretas y otros obsequios a los ancianos, recogidos en un nombre de todos, los Reyes de la Fiesta: el matrimonio don Esteban Aubanell Garriga, de ochenta y cinco años, y doña Elvira Hueras Ros, de ochenta y uno. Ambos son los más provecos de todos los homenajeados.

A las dos de la tarde, el Patronato local ha ofrecido un almuerzo íntimo a los ancianos, que ha sido presidido por las autoridades. — Cifra.

mente aplaudido. A continuación,

**VACACIONES Mar - Montaña**

<b>ANDORRA</b> 7 días Ptas. 1,050	<b>COSTA BRAVA</b> 4 días - Ptas. 675	<b>VALLES de ARÁN y ESPOT</b> 6 días Ptas. 1,000
<b>MONASTERIOS DE CATALUÑA</b> 3 días - Ptas. 750	<b>NORTE y GALICIA</b> 18 días - Ptas. 4,500	

**SOLICITE PROGRAMA DETALLADO**

**Viajes Marsans, S. A.** Rbla. Canaletes 2 y 4 - T. 21-30-97  
Paseo Gracia, 13 - Teléfono 22-46-24

Y no olvide que si es usted adherido a C.U.S.A. cualquiera de estos viajes puede resultar totalmente GRATIS si, al efectuar el pago, pide el BOLETO-CUSA.

**PARA TODA BIBLIOTECA SELECTA... UNA OBRA EXCEPCIONAL:**

# La Deputació del General de Catalunya

EN LOS SIGLOS XV Y XVI

por el

## Dr. D. IGNACIO RUBIO CAMBRONERO

Editada por la EXCMA. DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE BARCELONA

Distribuidor único autorizado: IGNACIO PUIG DE AMETLLER

Avenida Puerta del Ángel, 6, 2.º 2.º - Teléfono 21-78-36

# C I N E S

Las novedades de la semana

**COLISEUM** Cielo sobre el pantano es un emotivo relato basado en la vida de María Goretti, la muchacha italiana que muy pronto va a ser canonizada en Roma. En María Goretti era tan acendrado el es-

**TIVOLI** Una nueva cinta del Oeste: Río de Plata. Por supuesto que regula la acción — ágil y espectacular — el signo de la aventura. Luchas, tiros, ca-

ce Bennett y una copiosa comparsa.

**ASTORIA** Berlín - Occidente es una vigorosa y femenina sátira contra la supuesta desmilitarización del Ejército norteamericano en la capital de Alemania. El film es un continuo ocurrir de escenas en que la ironía clava sus punzantes aristas en el objetivo señalado. Jean Arthur, Marlene Dietrich y John Lund interpretan sus papeles con convincente expresividad.

VUELVE SANDRINI A LA PANTALLA DEL CINE PELAYO

(Tolerada para menores)

Luis Sandrini en **EL DIABLO ANDABA EN EL CAMPO**

Las aventuras de un alma cándida, a quien el diablo pidió relaciones

ADemás: **EL IDOLO CAIDO**

gas y el Trío Ascencio del Río. Si me han de matar mañana será presentada por Cifesa en los cines Capitol y Metropol, hoy, lunes.

¡Torero! ¡Torero! A lo mejor cree usted que ese repetido grito lo dirige el público de la Monumental a algún diestro. Pues no, señor. ¡Torero! ¡Torero!, se le grita a Luis Sandrini en la peli-

mente conocida novela *Los que vivimos*, de la famosa escritora Ayu Rand.

Sin embargo, a partir de hoy, y como una especial deferencia, hacia su dilecto público, las empresas de los cines Maryland, Ramblas, Roxy y Vergara, sin reparar en el esfuerzo que ello representa, han contratado con la casa distribuidora esta grandiosa obra, que se proyectará en su versión completa, o sea la 1.ª parte *Los que vivimos*, y la 2.ª *¡Adiós, Kira!*, en una sola sesión.

Hoy, día 5 de junio, a las 6.45 de la tarde, tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad, la VII Sesión de Cine-Club Universitario, con la exhibición de cuatro films amateurs de Delmiro de Caralt: *Un film senzill* (Cosines Il·lyrianes), *La dansa més bella* (La sardana). Premio Extraordinario del Concorso de Cine Amateur del CEC 1932, *Reporter mecánico* (Medalla de honor del mismo Concorso 1933), *Montserrat*, premiada en Hollywood por la American Society Cinematographer, y en el III Concurso Internacional de Cine Amateur de París 1933.

Previamente, don José Torrella hará un breve comentario sobre la obra de Delmiro de Caralt.

Esta noche se estrenará, en el Montecarlo, la película *Calcuta*, llena de emotivos fotogramas, en que brilla sobremedura el recio estilo directivo de John Farrow. Los principales intérpretes son Alan Ladd, Gail Russell y William Bendix.

**WINDSOR PALACE** **CRISTINA**

INMINENTE ESTRENO de la película que más hondamente ha conmovido la conciencia universal.

**PIERRE FRESNAY**



Galardonada por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood con un Oscar a la mejor película europea.

PRIMER GRAN PREMIO de interpretación en la Bienale de Venecia.

## COLISEUM

Hoy, tarde, a las 4.30; noche, 10.30. Exito sensacional de un film impresionista, desgarradoramente dramático, no apto para espíritus frívolos.



(Autorizada para mayores)

Era como un lirio en medio del barrizal, azotado por un monstruo de lujuria.

## FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

El Certamen se inaugurará, D. M., a las once horas del día 10 de junio corriente.

Todas las instalaciones, sin excepción, deberán estar terminadas el día 8; plazo que, bajo ningún concepto, podrá ser prorrogado.

Una vez celebrada la inauguración oficial de la Feria, acto que revestirá excepcional solemnidad en atención a la presencia de las altas representaciones del Estado, no podrán continuarse las obras en los «stands» que no hubiesen sido terminados oportunamente, los espacios de los cuales podrán ser ocupados por otros expositores.

## ASTORIA FEMINA

¿Qué hacen los desocupados soldados de ocupación de Berlín?



**BERLIN-OCCIDENTE** Director: BILLY WILDER

RIASE UD. A CARCAJADAS con las divertidas peripecias de los nuevos conquistadores de Berlín

¡UN NUEVO TRIUNFO DEL CINE AMERICANO!

Autorizada mayores

## CONRADO SAN MARTIN

- enamora,
- divierte,
- atrae,
- entusiasmo
- y subyuga

en



DIRECTOR: MANUEL TAMAYO

(Tolerada menores)

La historia amorosa de un hombre que no se quería casar

Próximamente

en

## KURSAAL

piritu de bondad, que a cada ingrata contingencia respondía con su resignación iluminada por la fe. Augusto Genina ha otorgado a la narración — donde, cierto, no faltan sencilladas visiblemente crudas — un admirable continente cinematográfico, sacando de la imagen el mayor partido posible. La nueva obra fué interpretada por campesinos de la campiña romana; su labor no tiene nada que envidiar a la de los artistas profesionales.

## MONTECARLO

Hoy, noche **SENSACIONAL ESTRENO** ALAND LADD MAS ENIGMATICO Y VARONIL QUE NUNCA, LUCHANDO entre EL AMOR Y LA MUERTE!

ALAN LADD GAIL RUSSELL WILLIAM BENDIX



Ni la excepcional belleza de una mujer, ni el peligro que le acechaba a cada paso, lograron desviarle del camino que se había trazado

Autorizada para mayores ABIERTO EL DESPACHO DE LOCALIDADES

balgadas... Raoul Walsh ha dirigido con acierto el film, cuya ejecución — notable, desde luego — corre a cargo de Ann Sheridan, Errol Flynn, Thomas Mitchell, Bru-

## ERROL FLYNN



Este gran actor de la pantalla americana, cuya llegada se espera con impaciencia, podrá ser visto por todos los aficionados en la película «RIO DE PLATA», de Warner Bros, que se proyecta con gran éxito en el Tivoli

**Principal Palacio Cataluña** **Aristos** 2.ª Y ULTIMA SEMANA DE EXITO ARROLLADOR de la mejor película M. G. M. en exclusiva

¡Grandiosa! **EUGO EN LA NIEVE** LA MEJOR PELICULA M. G. M. "BATTLEGROUND"

Esta superproducción no se proyectará en ningún otro local hasta la próxima temporada

Además: **CATALUÑA EL CAMARADA X ARISTOS LA DUQUESA DE BENAMEJÍ PRINCIPAL PALACIO EL DIAMANTE DEL MAHARAJA** Luis Sandrini Autorizadas para mayores

## Noticario cinematográfico

Dos figuras sobresalientes del cine folklórico mejicano, la morucha Sofia Alvarez y el gallardo Pedro Infante, han sido reunidas por Miguel Zacarías en la producción Grovas *Si me han de matar mañana*, película de clima típicamente azteca, en la que se desarrolla un apasionante episodio de amor y hombra, con espectaculares escenas y bellísimas canciones de Esperón y Cortazar, que interpretan los dos protagonistas con el Trío Calaveras, el Mariachi Var-

## ALCAZAR Palacio del Cinema GOYA

DESDE HOY, LUNES REESTRENO PREFERENTISIMO Y EN EXCLUSIVA DE UNA BRILLANTE OBRA DE GEORGES SIMENON TRANSFORMADA EN VIBRANTES IMAGENES



ADemás **PALACIO DEL CINEMA KID CARSON ALCAZAR SIN UNIFORME GOYA ENTRE NOSOTRAS** Autorizadas para mayores

## CAPITOL METROPOL



(Autorizada mayores) Una música deliciosa al servicio de una película de trepidante dinamismo Además, en CAPITOL: **PESADILLA** con Ella Raines y George Sanders

la *La vida íntima de Marco Antonio y Cleopatra*, de próximo estreno, después del volapé que dejapatas arriba al más bien puesto de los leones lidiados en Alejandría. Y todo por María Antonia Fons, la «Cleopatra» más hermosa que los siglos hayan visto.

El Duque de Almiñate es *Un soltero difícil*, no hay forma de casarle, se resiste a los flechazos de Cupido y huye casi siempre que, bajo los acordes de la Marcha Nupcial, sube los tres peldaños del ara... Si seguimos dando detalles sobre este caprichoso soltero, daríamos a conocer el argumento de la comedia cinematográfica *Un soltero difícil*, que, producida por «Emisora Films» y distribuida por «Hispano Polfilm», se estrenará mañana en el cine Kursaal.

En un ambiente de verdadera expectación fué retirada de cartel, y por compromisos de programación de los locales exhibidores, la sensacional adaptación en imágenes cinematográficas de la mundial-

## VERGARA-MARYLAND RAMBLAS-ROXY

ofrecen al público de Barcelona el primer reestreno, con carácter de exclusividad, de la EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION



ALIDA VALLI \* FOSCO GIACHETTI \* ROSSANO BRAZZI DIRECTOR: GOFFREDO ALESSANDRINI que se exhibirá en VERSION COMPLETA 1.ª parte: «LOS QUE VIVIMOS» 2.ª parte: «¡ADIÓS, KIRA!» Véanse horarios en Cartelera Autorizada mayores

COMO PERRO Y GATO PELEÁBANSE EGIPCIOS Y ROMANOS HASTA QUE APARECIÓ LUIS SANDRINI!



MAÑANA, tarde y noche FENOMENAL ESTRENO en ALEXANDRA - ATLANTA En ALEXANDRA (Telf. 27-46-62) reserva anticipada de localidades



# El II Congreso Nacional de Neuro-psiquiatría dedica un homenaje a la memoria del P. Jofre

## Presidió el acto el Ministro de la Gobernación

Valencia, 4. — Como final de los actos del II Congreso Nacional de Neuro-psiquiatría, que fué clausurado ayer, esta mañana se ha celebrado una sesión de homenaje al Padre mercenario Jofre, que fué el fundador del primer manicomio del mundo, en Valencia, a fines del siglo XIV, y en él actuó San Juan de Dios, que tanto hizo por mejorar las condiciones de los locos.

El acto se celebró en el salón de actos del Palacio de la Generalidad, bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación, don Blas González, con asistencia de las primeras autoridades y del doctor Vallejo Nájera, Presidente del II Congreso que acaba de celebrarse, así como de los congresistas y numerosas personalidades valencianas.

En primer lugar hizo uso de la palabra el doctor Sampera Corgi, que glosó la figura del valenciano Pedro Jofre, quien con su predicación instó a los valencianos a fundar un asilo donde pudieran ser recogidos los dementes. Después habló el doctor Polonio, portugués, sobre San Juan de Dios, que tan excelsa caridad tuvo para con los enfermos y especialmente con los locos.

A continuación pronunció un discurso el doctor Vallejo Nájera, en que expresó que muchos tratamientos estaban inspirados en San Juan de Dios y en los métodos de su Orden.

Discurso de don Blas Pérez  
Por último, el Ministro de la Gobernación, en brillante discurso, glosó la personalidad de San Juan de Dios, e hizo un elogio de sus obras y de su gran humildad, que le hacía nombrarse enfermero de locos. El discurso del Ministro fué acogido con una nutrida ovación.

El acto terminó con la interpretación del himno nacional por la Banda Municipal.  
El señor Pérez González se trasladó después al Palacio de Dos Cijos, ejemplar arquitectónico del barroco valenciano, y que es monumento nacional. Seguidamente marchó al sanatorio de La Malvarrosa, instalado en la playa de este nombre, donde la orden de San Juan de Dios — dice — realiza una

meritísima labor asistencial a los niños escrofulosos.  
El Ministro y demás autoridades que le acompañaban recorrieron todas las dependencias, de las que hizo grandes elogios, así como de la labor que allí se realiza. Terminada la visita, el señor Pérez González salió con dirección a Madrid. — *Cifra.*

## Ha fallecido el Sultán de Bruneu (Borneo)

Singapur, 4. — En un hospital de esta plaza ha fallecido, de resultas de una incontinente hemorragia, el Sultán de Bruneu, Sir Ahmed Tajuddin Ajazul Rhaini Wadin, que contaba treinta y ocho años de edad, y a quien sucede en el trono su hermano Giran Bendahara, de treinta y dos.

El sultanato de Bruneu, en el norte de Borneo, tiene unos treinta mil habitantes, algunos de ellos «dayaks», cortadores de cabezas. Es uno de los territorios menos extensos de la mancomunidad británica, pero al mismo tiempo el mayor productor de petróleo de ella. — *Efe.*

## Erupción del volcán Kauna Loa (Hawai)

Kona (Hawai), 4. — El torrente de lava líquida y ardiente, que despende el volcán Kauna Loa, se ha dividido en nuevos brazos que se precipitan hacia el mar por tres puntos. Hasta ahora no ha habido, afortunadamente, desgracias personales. El barco guardacostas norteamericano «Iroquois» se acercó a la playa y rescató al administrador de una hacienda. Otros dos ganaderos que habían quedado también en situación apurada pudieron ser, asimismo, rescatados.

Un avión fletado por personas que deseaban ver el espectáculo de la erupción del Kauna Loa, divisó un determinado número de personas en la playa, cuya vía de escape por la orilla del mar había sido cortada por la corriente de lava ardiente que se precipitaba por las aguas del océano, con un ruido ensordecedor, y despidiendo gigantescas nubes de humo. La superficie de los primeros torrentes de lava al enfriarse se está convirtiendo en una capa dura, lo que hace que la lava que sigue lanzando el volcán tome otras direcciones. — *Efe.*

## Los rebeldes del Vietminh sufren grandes bajas

Saigon, 4. — Un comunicado francés da cuenta de que los rebeldes del Vietminh han sufrido grandes bajas por efecto de la intensa acción de la artillería y de la aviación francovietnamitas, desatrolladas en la zona de Gung, cerca de la frontera de Camboya, entre el 26 y el 30 de mayo último. El comunicado añade que fueron destruidos campamentos de instrucción y fábricas de bombas de mano de los rebeldes, a quienes últimamente se cogieron grandes cantidades de armas y municiones.  
En las últimas cuarenta y ocho horas los terroristas arrojaron en cafés y restaurantes, que constituyen sus lugares de acción predilectos, once bombas, que causaron dos muertes. — *Efe.*

## Accidente de circulación

Ha causado 27 heridos

Lebanon (Ohio), 4. — Un automóvil y un autobús chocaron en las proximidades de esta localidad y el último dió dos vueltas sobre sí mismo. Hay veintisiete heridos, dos de ellos graves. — *Efe.*

# Recepción del Presidente del Tribunal de Cuentas, don José Castán Tobenas, en la R. Academia de Ciencias Morales y Políticas

## Presidieron el acto los señores Bilbao y Fernández Cuesta

Madrid, 4. — La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha celebrado esta tarde junta pública para dar posesión de la plaza de académico de número al Presidente del Tribunal Supremo y catedrático de Derecho Civil, don José Castán Tobenas.

Con el Presidente de la Corporación, señor Goicoechea, ocuparon la presidencia el Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, y el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta. Entre los numerosos académicos que asistieron a este acto figuraba el Obispo de Madrid-Alcalá, señores Martín Álvarez, Ruiz del Castillo, Pérez Serrano, Zumalacárregui, Yanguas Mesa, Arcenegui, Conde de Altea, Zaragüeta, Bofarull, Argente, Gascon y Marín, Astrana Marín y

otros muchos que llenaban por completo el salón de actos.

El señor Castán Tobenas, que entró en el salón acompañado de los académicos señores Zumalacárregui y Ruiz del Castillo, comenzó su discurso de ingreso dedicando un sentido recuerdo a su antecesor en la medalla, don Severino Eduardo Sanz y Escartín; después entró en el fondo de su discurso sobre «la equidad y sus tipos históricos en la cultura occidental europea». Contestó al señor Castán Tobenas el académico don Eloy Montero, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central. Ambos oradores fueron muy aplaudidos y felicitados por los asistentes al acto, que finalizó con la imposición al señor Castán de la medalla académica.

# Panorama internacional

## OTRA VEZ ELECCIONES DECISIVAS EN BELGICA

El pueblo belga ha acudido por tercera vez en un año a las urnas, para decidir con su voto graves cuestiones de Gobierno. Tres campañas de agitación demagógica en doce meses, con derroche aplomado de medios de propaganda, han conmovido al plácido electorado, que ayer debió elegir entre dar a la política nacional un cauce más firme y definido, o prolongar la situación de inestabilidad interior en que se mantiene desde hace ya demasiado tiempo.

Cuando escribimos este comentario, ignoramos el resultado de las votaciones. Probablemente no se conocerá hasta mañana. Una breve consideración acerca de los antecedentes políticos del comicio, ayudará a interpretar adecuadamente su significado.

Los dos principales aspectos sobre los cuales habrá decidido el voto popular de ayer, son: 1.º, el retorno del rey Leopoldo III al trono, y 2.º, la clausura del período de Gobiernos de coalición para tornar a los Gobiernos de un solo partido. Estudiaremos este último asunto, de evidente transcendencia, pues del primero se ha hablado mucho.

## Tendencia favorable a los católicos

Desde el año 1914, Bélgica ha tenido Gabinetes ministeriales de representación heterogénea: católicos y socialistas se reparten las carteras y gobiernan conjuntamente, apoyados en sus respectivas fuerzas sociales. Pero no siempre había sido así, pues en el curso de los treinta años anteriores ocuparon el Poder los católicos exclusivamente.

En el período entre las dos guerras, católicos y socialistas constituían los dos partidos más importantes del país, siendo sus fuerzas casi análogas, de un treinta y tantos por ciento del censo de votos. Los liberales obtenían el 15 por 100 de los sufragios, y el resto iba a parar a los grupos extremistas y regionales. Por lo tanto, era inexcusable un entendimiento entre las dos fuerzas principales, del cual se derivaba una situación política estable.

Pero al finalizar la guerra se produce en las elecciones de 1946 una fuerte alteración en el tablero electoral: de una parte, el Partido Católico, que ahora se llama Social Cristiano, obtiene el 42,5 por 100 de los votos; de otra, los comunistas logran el 12,27, que contrapesa el descenso de los socialistas a sólo un 31,6 por 100. Se forma un Gobierno integrado por católicos y socialistas, pero éstos, que se hallan en buenas relaciones con los comunistas, entregan dos carteras a los agentes de Moscú y el Ministerio corre hacia la izquierda su centro de gravedad.  
En 1949 se elige el nuevo Parlamento, y los socialistas expe-

rimentan un grave retroceso, a beneficio exclusivo de los católicos, que obtienen mayoría absoluta en el Senado y sacan 105 diputados, de 212 que integran el Parlamento.

## Hacia el Gobierno de un solo partido

Ayer, la lucha quedó planteada bajo el dilema de que es indispensable una victoria neta, mayoritaria en forma absoluta, del Partido Social Cristiano, para que el país hallé de nuevo la estabilidad política interior. Los socialistas, con su demagógica oposición irreductible al retorno del rey, se han colocado en un callejón sin salida, pues carecen de fuerza para imponerse, y hacen imposible con su actitud el Gobierno de coalición.

En cuanto a las amenazas que el marxismo ha proferido para el caso de que triunfen rotundamente los católicos y repongan a Leopoldo III, no hay que tomarlas en serio: en primer lugar, porque carece de fuerzas revolucionarias, y en segundo término, porque los católicos cuentan en sus Sindicatos con tanto número de afiliados como los socialistas. Una huelga general es imposible por motivos políticos, y todo el ímpetu socialista no es capaz de otra cosa que de romper pasquines adversarios y producir alguna algarada callejera.

Un dato del mayor interés: el Ejército, en su inmensa mayoría, es realista, partidario fervoroso del rey Leopoldo.

## ¿Punto final a la discordia francoalemana?

El lorenés Schuman, Ministro de Asuntos Exteriores de Francia, va a salirse con la suya. El sábado se hizo público el acuerdo, entre las naciones interesadas, para crear una íntima coordinación de las industrias fundamentales de Francia, Alemania Occidental, Italia y Benelux, con lo que prácticamente quedará integrada en un gigantesco «cartel» la industria siderúrgica y minera del Occidente europeo, excluida la Península Ibérica.

Aparte el interés que el asunto pueda tener por la hostilidad de guante blanco con que lo ha recibido Inglaterra, la «entente» francoalemana en el terreno industrial es el primer paso serio que se da para superar la rivalidad histórica de ambos grandes pueblos, que tanta sangre ha costado a Europa en el transcurso del último siglo.

Y nadie mejor que Schuman, cuya patria chica ha cambiado de mano cuatro veces en el curso de su vida, para comprender cuán indispensable es poner punto final a esa rivalidad. Máxime cuando amenaza a todos los pueblos del continente el terrible castigo que Dios depara a las familias mal avenidas.

F. B.

## ULTIMA HORA

# LA JORNADA ELECTORAL JAPONESA

## Si el Gobierno consigue triunfar, el partido comunista será declarado fuera de la ley

## Atmósfera de estado de guerra

Tokio, 4. — El Presidente del Comité electoral socialista califica la atmósfera de la jornada de hoy, en que se eligen 132 miembros de la Cámara de Consejeros — la Cámara Alta, antigua Cámara de los Pares — como equivalente al estado de guerra. Ha sido prohibida toda manifestación al aire libre, y los contrarios al Gobierno acusan a éste de haber aprovechado los sucesos del 30 de mayo en la plaza Imperial, cuando en una reunión de unos 6.000 obreros japoneses fueron atacados cinco militares norteamericanos, para suprimir la libertad de palabra y de reunión. — *Efe.*

## Varias detenciones

Tokio, 4. — Dieciocho comunistas y un candidato liberal han sido detenidos en el curso de la jornada electoral. Los primeros, por infracción de la prohibición de celebrar manifestaciones al aire libre, y el último, por tentativa de corrupción de electores. — *Efe.*

## La lluvia desanima la jornada

Tokio, 4. — Debido a que la lluvia que cae sobre la mayor parte del país es bastante intensa, se cree que la votación electoral se reduce bastante. Algunos observadores estiman que ello puede beneficiar a los comunistas, cuyos disciplinados miembros irán a los colegios electorales a pesar del mal tiempo.

A las siete de la mañana han sido abiertos los colegios electorales, que serán cerrados a las seis de la tarde.

Se presentan 563 candidatos a los 132 escaños de la Alta Cámara. — *Efe.*

## Si triunfa el Gobierno, el Partido comunista será declarado ilegal

Tokio, 4. — El Partido Liberal, del Primer Ministro Yoshida, iba en cabeza en los primeros resultados de las elecciones celebradas el domingo. Se señala que si el Gobierno consigue triunfar, la primera consecuencia será que el Partido comunista será declarado fuera de la ley.

Aproximadamente el 75 por 100 de los 44.500.000 electores han acudido a las urnas para elegir 132 miembros de la Cámara del Consejo (Senado). La votación fué ordenada, en medio de una lluvia intensa. El único incidente fué el estallido de unos petardos colocados por elementos que se creen comunistas. No hubo que lamentar víctimas. Veintidós comunistas han sido detenidos por contravenir las disposiciones electorales durante la votación. También fueron detenidos dos candidatos, uno de ellos acusado de estafa, y el otro, por ser sospechoso de intento de soborno a los electores. — *Efe.*

# Truman firmará hoy un proyecto de ley autorizando nuevos créditos para la ayuda exterior

Washington, 4. — En la Casa Blanca se anuncia que mañana, lunes, firmará el Presidente Truman un proyecto de ley que autoriza créditos por valor de 3.248 millones cuatrocientos cincuenta mil dólares para la ayuda económica exterior durante el año económico de 1951. — *Efe.*

# LONDRES El Primer Centenario de la Restauración de la Jerarquía Católica en Inglaterra

## Los católicos se preparan para celebrarlo con extraordinaria solemnidad

Londres, 28. (Servicio especial de Crónicas de la Agencia Efe, para HOJA DEL LUNES.) — Los católicos ingleses van a celebrar, con extraordinaria solemnidad, el Primer Centenario de la Restauración de la Jerarquía Católica en su país. La conmemoración será celebrada el 29 de septiembre, y a los actos que constituyen el programa asistirán más de cuarenta Cardenales y Obispos extranjeros, que se sumarán a la jerarquía metropolitana. Entre los que han aceptado las invitaciones hasta ahora figuran el Cardenal Joseph Frigs, Arzobispo de Colonia; Cardenal Peter Gallier, Arzobispo de Lyons; Cardenal Conrad von Preysing, Arzobispo de Berlín; Arzobispo John D. Alton, de Armagh, Primado de Irlanda; los Arzobispos de Dublín, Tuam y Malta, y Obispos de Bélgica, Francia, Dinamarca y Suecia. Los visitantes serán huéspedes del Cardenal inglés Bernard Griffin, Arzobispo de Westminster.

Los actos culminarán en la concentración del día 1.º de octubre en el Estadio de Wembley. El amplio terreno de juego, escenario de los pasados juegos olímpicos, será convertido ese día en un inmenso templo al aire libre. Millares de católicos se congregarán ese día en Wembley Stadium para presenciar los actos que culminarán en una procesión, en la que tomarán parte centenares de sacerdotes y religiosos presidiados por los Prelados católicos de todo el país. La bendición papal será impartida a los asistentes desde un altar monumental, erigido en el centro del terreno de juego.

Las ceremonias del Congreso del Centenario de la Jerarquía, como han sido denominadas las celebraciones, comenzarán con una Misa solemne, celebrada en la Catedral de Westminster el jueves, 20 de septiembre. El tema del Congreso para ese día será: «La labor de la Iglesia en el mundo de habla inglesa desde 1850». Fué en este año, el 29 de septiembre, cuando el Papa Pío IX estableció nuevos Obispos en Inglaterra y Gales para substituir a aquellos que habían pasado a manos de la iglesia anglicana con ocasión de la Reforma.

El viernes, segundo día del Congreso, habrá otra solemne

Misa de pontifical, esta vez en las ruinas de la Catedral de San Jorge, Southwark, destruida por las bombas alemanas durante la pasada guerra. En este templo, hace cien años fué consagrado el Cardenal Wiseman como primer Arzobispo de Westminster. El tema para este segundo día del Congreso será: «La conversión de Inglaterra».

El sábado será el día de los muchachos, y estará dedicado a estudiar los problemas de la educación católica y de las escuelas católicas, tema éste de considerable controversia en Inglaterra en la actualidad.

Durante las celebraciones, será abierta una Exposición del Centenario en una galería de arte de Chelsea, el barrio londinense de los artistas. Se exhibirán reliquias de la Historia Católica de Inglaterra, tales como una gorguera de Santo Tomás Moro, que el «Lord Chancellor» inglés llevaba cuando fué martirizado por orden de Enrique VIII, y otras reliquias pertenecientes al Obispo Ricardo Challoner, vicario apostólico del distrito de Londres en el siglo XVIII.

Documentos históricos, cuadros y diagramas narrarán la historia de la vida católica inglesa desde el siglo XVI al XIX. Un interesante aspecto de la Exposición será la reproducción de las mazmorras de Tyburn, que existieron en el lugar del actual Marble Arch del West End londinense, y en las que muchos católicos fueron martirizados en los años de persecución.

## Elecciones en Cirenaica

### Para su Cámara de Representantes

Bengasi, 4. — Por tercera vez en la historia del país, los cirenaicos fueron hoy a las urnas para elegir a 50 de los 60 miembros de la Cámara de Representantes. Los diez restantes son de nombramiento del emir Senusita de Cirenaica. La primera elección celebrada aquí fué en 1908, bajo el dominio turco; la segunda, en 1922, bajo el italiano, antes del advenimiento del fascismo.

Veintitrés candidatos no tienen contrincante, pero para las seis actas de Bengasi y las dos de Derna hay intensa lucha.

## Maniobras militares secretas en EE. UU.

### Comprenderán prácticas de defensa aérea

Washington, 4. — Maniobras secretas se realizarán durante las dos próximas semanas en todo el territorio de los Estados Unidos, según se revela hoy en los centros de las fuerzas aéreas. Estas maniobras comprenderán prácticas de defensa aérea y se llevarán a cabo como si se estuviese en tiempo de guerra.

Un portavoz ha manifestado que no se revelarán los pormenores de las maniobras en cuestión, porque uno de los fines es entrenar a los aviadores en las medidas de seguridad propias de tiempos de guerra. Participarán en la «guerra simulada» los mandos aéreos continental y estratégico y el servicio militar de transporte aéreo. — *Efe.*

## D.ª URSICINA RULL Y LLUIS

### VIUDA DE PERULLES

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos

(R. P. D.)

Sus afilgidos: hija Josefa, hijo político Juan Margarit Bou, nietas Montserrat y María Dolores, nieto político Francisco Tapioles, hermano, hermana política, sobrino y demás parientes, el joven José M.ª Fort y la casa «JUAN MARGARIT», al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican que tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle Mayor de Gracia, n.º 233), hoy, lunes, a las 4.30 horas de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San José de Gracia (Josepets), y después al Cementerio del Sudcoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

**JOYAS RAMBLA FLORES, 15 PROMETIDA**  
**LA ACTIVA**  
JOYERIA  
JOYAS en ORO y PLATINO, PENDIENTES, PULSERAS, COLLARES, BROCHES, GEMELOS, MEDALLAS, BRILLANTES, ROSAS de FRANCIA, etc. CANDELABROS, CUBIERTOS, BATERÍAS, BANDEJAS, SERVILLETOS, TRINCHANTES, JUEGOS de CAFÉ, RELOJES SEÑORA y CABALLERO de todas marcas y SOBREMESA. RELOJES ORO con pulsera, extenso surtido.  
**REGALOS COMUNIONES**  
**RELOJES DESPERTADORES DE PARED**

**De Cortijo**  
CUCINA EXQUISITA  
AMBIENTE ÚNICO  
Tarde y noche,  
FORMIDABLE ÉXITO DEL  
**GRAN BALLET ESPAÑOL**  
J. Pulpon  
Almuerzos - Meriendas - Cenas